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HORTHY MIKLOS
Irta: Mitrovícs Gyula

Mikor úgylátszott, hogy az „őszi­
rózsás“ felfordulás mindent maga 
alá temet, és a történelmi Magyar­
ország területe, alkotmánya, intéz­
ményei, kultúrája, gazdasági jóléte 
összeomlott, a szennyes áradatból 
az apotheózis fényével két férfi­
nagyság körvonalai emelkedtek a 
történelmi örök ké va 1 óság 
A Tisza Istváné és a 
Miklósé.

Megdicsőiilt mártír és a 
csaták gigantikus hőse. Mindketten 
a rettenhetetlen bátorság, törhetet­
len akaraterő, befolyásolhatatlan 
felelőségtudat... és európai ma­
gyarság lángból, fényből és acéltól 
formált alakjai. Egyéniségükön 
egy ezredévre visszanyúló történel­
mi folytonosság erői, tanulságai, 
létünket fenyegető viharai, acélos 
erejű apák, s nemes hagyományai­
kat őrző nagyasszonyok 
küzdelmei 
munkál és fáradozott.

Akik a szakadék felé rohanó ko­
csi bakján is tudtak még gondol­
kozni s képesek voltak mérlegelni a 
tanulságokat, Tisza Istvánban lát­
ták azt az egyetlen államférfit, aki 
még képes leíiet a romokban heverő 
országot darabjaiból újra építeni. 
Éhez az kellett volna, hogy meg­
mentse életét a jövő szamára, 
nekülnie kellett volna, mint

körébe : 
Horthy

tengeri

és szerelme Őrködött,

katasztrófa végső kifejlését megelő­
ző pillanatban : nemzet és vezére 
egymásra találtak. Mintha ebben a 
találkozásban is a magyarság ka­
tonai hivatása domborodnék ki : a 
legendás hősben rátalál önmagára, 
akaratának magát aláveti s 
lommal adja erőit kezébe.

Egyfelől a nemzet, másfelől

........ ............ . all’V' 
nyian megtették a legjobbak közül. 
Éz azonban nem fért össze az ő 
egyéniségével. Ránézve más lehető­
ség nem volt csak a mártírhalál. 
Ismétlődött, mint magyar vonatko­
zásiéin annyiszor, a váltsaghalal 
Krisztusi tragédiája.

És mintha ennek a nagyszerű 
Önfeláldozásnak engesztelő ,vér- 
cseppjei idézték volna elő a 'Iram?1 
ki fejlésben a katharzisz fordulatát, 
a lassú tisztulási folyamat a t°ito 
nclmi eszközévé elhivatott féri in­
nak föllépését a drámai események 
színpadán. Az elbukott martír hiva­
tástudata ereje s méltósága, mini 
a pünkösdi szentlélek kettős tüzes 
nyelve, az élő hős elszánt alakjai a 
szállt rá. A drámai események tor- 
gatagát mozgató katharzisz a nem­
zet lelkét is meg ihlette : rabságban 
tartó szenvedélyeitől felszabadított 
összekuszált gondolkozásában ren­
det teremtett, teendői felől •lo\?’^' 
líít.nojít ineirtisztítóttá ős meg< ■ újjászületett

váltsághalál

íátását megtisztította 
ette s a lekében így 
magyarság hibáitól 
jövőjének ujjáalakítoja «.vauim 
zárta lekébe a Horthy Miklos alak- 
jót.Ha bűnös kezek nem zavarjak a 
nép lelki evolúcióját, nz osztom 1- 
biztosságával talál rá -szmenviii s 
találja meg azok méltó kepfsi.oit. 
Ez az Igazság ismétlődött a mi remi­
zett életünk mostani történelmi 
sorsfordulóján is. Ami nem tor ént 
meg a Tisza esetében, mert a dlabó- 
likns erők meggátolták az egészsé­
ges evolúciót, az megtörtént most, a

ve­
zére viszonyában a történelmi fej­
lődés hivatott erőtényezői rendkí­
vül szerencsésen egyensulyozódnak 
ki. Félrevezethető de nemes, élni 
vágyó de hős, szellemi erőkben gaz­
dag, a mindennapi élet gondjaiban 
még is könnyen elmerülő nemzet, az 
egyik oldalon -, éles és "vors elme, 
törhetetlen akarat, biztos célkitűzés 
és befolyásolhatatlan jellem a má­
sik oldalon. Ezeknek az erényeknek 
a hőse egész életét egyetlen célra 
teszi fel : a történelmi Magyaror­
szág megmentése -, Otrantónál, mi­
kor hordágyon vitette magát a pa­
rancsnoki hídra, és a királyi várban 
honnan egy évezred szelleme dik­
tálja és támogatja akaratát.

Ebből a találkozásból nagy ese­
ményeknek kellett származniok és 
ezek be is következtek. Csodával 
határos az a fejlődés, melvet _ belső 
megerősödésünk mutat. Ma elismer­
ten a rend és nyugalom országa 
vagyunk. Ha nem is bőségben, de, 
mindenünk meg van. Termelésünk 
megsokszorozódott. Kivitelünk fo­
kozódva múlja felül a behozatalt. 
Pénzűnk külföldi vásárló ereje a 
leg jobb valutákéval vetekszik. Négy- 
szerannyi új népiskolát teremtet­
tünk, mint a Millenium! Nagy Ma­
gyarország. Mindezt oly körülmé­
nyek között értük el. amelyek a 
külföld részéről mindig gátlólag 
hatottak közre.

A belső fejlődést lassabban kö­
vette a katonai. És mennyi bölcses­
ség rejlett abban, hogy egy katona­
államfő országa éppen ezen a téren 
mérsékli vágyait, hogy az ellenség 
ingerlésével, gyanújának fokozásá­
vá! ne zavarja meg a belső fejlődés­
nek mindennél sürgősebb munká­
ját. És a kellő pillanatban ezen a té- 
Yen Is minden megtörtént s úgy­
szólván néhány hét munkája után 
hatalmas hadsereg vonult fel hata­
rainkra s dicsőséggel kezdte meg az 
újabb honfoglalás nagy munkáját.

' A külföld hosszú éveken át nem 
áll! velünk szótó. Magánúton és 
kulturális kapcsolatok révén lehe­
tett csak némi érintkezést fenntar­
tani a külvilággá’. És ma saját dol­
gainkban mintegy " diplomáciai 
élet központjába k -i ültünk. Ivm 
r ige- hatalom barátságára támasz­
kodhatunk, s ez.i k ellenfelei is tisz­
telik jogainkat s méltányolják igé­
nyeinket. , ..

Mikor a történelmi küldetés út­
jára ráléptünk, Horthy Miklós éles 
intuleival ismerte fel a legsürgő­
sebb teendőket és azok sorrendjét. 
Mikor Budapestre bevonult, meg­

bélyegezve a vörösök szálláscsiná- 
lóit a fővárost történelmi hivatására 
figyelmeztette. És Íme ma Buda­
pest ismét a lüktető nemzeti élet 
középpontja. Mikor kormányzói es­
küjét letette, a keresztyén nemzeti 
szellem ujjáteremtését és érvénye­
sítését kívánta a törvényhozástól. 
A kormányzó bölcsen tudta, hogy 
csak egészséges lélek teremtheti 
újjá a nemzet feltámasztásánál köz­
reható anyagi erőket is. A Gömbös 
szellemében dolgozó kormányok 
fokozatosan ezt a kormányzói kí­
vánságot is megvalósították az. ő 
bölcs és energikus irányításával.

Mindezek megvalósításához ke­
vés lett volna a történelmi hivatás 
tudata, a bölcseség, a felelősségér­
zés. a gondolkozás és tervezés nagy­
vonalúsága. a tapasztalatok gazdag­
sága és a kitartó energia. Éhez még 
más is kellett ; az, amit a Horthy 
Miklós tovább nem elemezhető 
egyénisége a maga egészében jelent. 
Ez a nagyszerű egyéniség. mely _ a 
köznemesség talajából nőtt ki, mint 
a Hunyadyaké, a Kossuthé, a Kazin- 
czyé és a Kölcseyé ; és mégis egy­
nek érzi magát a nép fiaival... és 
így is nevezi őket. Es büszke mág­
nás is tisztelettel hajlik meg e férfi- 
nagyság előtt. Horthy Miklos ?z 
egyetemes magyarság inkarnációja. 
Az ő személyében változhatatlanul 
egyesül a paloták lakója a föld né­
pével. a szellemi arisztokrácia a hi­
vatalszobák egyszerű munkásaival.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós
És mindenben méltó társa az ő 

fennkölt lelkű bitvese. Istennek kü­
lönös nagy kegyelme, hogy az elha­
gyott magyarságnak együtt ajándé­
kozta őket' ezekben a történelmi év­
tizedekben. A külföld méltó csodá­
lattal tekint rajok, az egyszerű ma­
gvar úriház szülötteire, kikben nem 
csak egy nagymultú és nagyjövöre 
felkészülő nemzet minden erénye 
tükröződik, hanem akik föllépésük 
egyszerű s mégis hódító varázsával 
oly fényesen illenek bele a világ 
született államfőinek díszes galéri­
ájába.

Fény nevükre, áldás életökre 1

Szent Istvánnak és koronáiénak helytartójaként 
mint magyar vezeti a magyart Horthy Miklós“

Gró* Teleki Pál miniszterelnök nagy ünnepi beszéde

Budapest, február 29. Március 
1.-én lesz vitéz nagybányai Horthy 
Miklós országosának húsz 
évfordulója. A főváros már 
törtök délután zászlódíszbe _
zött az ünneplés és hódolat jelé­
ül. A királyi vár. a Citadella, a 
Lánchíd fényárban úszott. Délután 
félhat tájban n város minden tájá­
ról met 
hogy h 
főbb i

cső­
ül tö-

feló.a vígadé 
áldozzanak 

főbb' Hadúrunknak, vitéz 
bányai Horthy Miklósnak, 
járattal szemben örökzöld 
nyekkel díszítve Horthy 
életnagyságú mellszobra

zó esaí^dtagjai közül vitéz nagy-
I ,lovai Horthy Miklós. vitéz
Horthy István miniszteritanáesos 
m en y asszony aval, Edel shewn-< ry u- 
lay Ilona grónővel. valamint ifj. 
Károlyi Gyula, a Kormányzó veje.

Az emelvény közepén foglalt he­
lvet egyszerű fekete magyar ru­
hában Teleki Pál gróf miniszter-

nagy- 
A fel­
növő-

Mlkb-
................... áll(- Az 

ünnepségen megjelent a_ kormány-

Hó- 
és

elnök is. Tőle jobbra és balra 
man Bálint kultuszminiszter 
Tasnádi Nagy András, a Ház 
nőké, az emelvényen a társadalmi 
egyesületek vezető-kiküldöttei fog­
laltak helvet. A zenekari emelvé­
nyen középütt ült a Kormányzó 
szőkébb családja, az első sorban a 
rangidős titkostanácsosok, a kor­
mány tagjai, a zenekari emelvény 
többi sorában pedig a titkostaná­
csosok ültek rangsor szerint. A 
Vigadó hatalmas tennél, az utolsó 
helyig megtöltötte « közönség.

Áz ünnepség a II..,.. ‘kegy elmon­
dásával kezdődött, m ijd a Filhar­
móniai Társaság zenekara Doh- 
nányt Ernő vez n;. let -vel Erkel 
Ferenc ünnepi nvi’ n.\at adta elő. 
Fontán általános figyelem közepet­
te gróf Teleki Pál miniszterelnök, 
az Egyesült Keresztény Nemzeti 

(Liga elnöke mondotta el ünnepi 
beszédét.

Mélységes hódolattal és tisz­
telettel, tónsőségea szeretettel üd-



3 DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD Miit méret«* 1, pAntr*

közöljük Főméltóságií Kormányzó 
Urunkat annak a napnak ,tz eáőta- 
tójén, amelyen húsz éve le«z. hogy 
a szegedi Fővezért a magyar nem­
zeti hadsereg megteremtőjét az or 
szag kormányzódévá választottak. 
A magyar ember nem hajlong, de 
megbecsüli a maga közül előbbre 
valót, eltelette mára a tegnapi pa­
rádé ujongását. de akit egyszer 
szívébe zárt, kebelében osttndesen 
ünnepli azt holtig. A magyar em­
ber becsüli azt, aki tiszta életű és 
nemes, akinek tehát a fegyverei is 
mindenkor tiszták. Ezért járuljunk 
Főm él tósági j Kormányzó Urunk
elé, nem alattvalói, de fiúi hódolat­
tal : a nemzetnek, e nagy magyar 
családnak a családfőre feltekintő 
tiszteletével, nem fellobbanó cifra 
lelkesedést hoztunk, nem szalma­
lángot. de szívünkben égő szeretet 
őrök tüzét. Nem tudok szebb sza­
vakat azoknál, amelyeket Kor- 
mányzó Urunk mondott I. Ferenc 
József királyról való megemlékezé­
sében, amikor oldala mellett 5 évet 
töltött, mint szárnysegéd : „legne­
mesebb és legjóságosabl;. a leglo- 
vagiasabb ember, akivel valaha 
életemben találkoztam, népeknek 
és embereknek egymással össze­
ütköző érdekei számára csak az ő 
bölcsessége tudja a kiegyenlítési

Retikiilt, bőrkesztyűt
olcsón, 
szabott áron,

legjobb minőségbeen, 
nagy választékban

Tóthial ussy 
bőrön dóst 61 
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megtalálni. Ismeri m embereket, 
le híd,ja mérni értéküket és éles 
szeme az összefüggések mélységébe 
lát“. Horthy Miklós beszédében I. 
Ferenc József királynak azokat a 
tulajdonságait. emelte ki. éppen 
azokat érezte nagynak a Wies 
öreg királyban, amelyek nagyok 
magának Horthy Miklósnak leiké­
ben és személyében is. De mikép­
pen is bírta volna különben azt az 
országépítő munkát, amelynek 20 
esztendős évfordulóját ünnepeljük 
mostan ? 1919 csúf tavaszát éltük, 
amikor kerestük azt az embert, aki 
kezébe vegye a kardot, hogy meg­
mentse vele, hogy talpra állítsa az 
önhibájából is összeomlott nemze­
tet. Becsben Bethlen Istvánnal ket­
tesben ugyanarra a férfiúra gon­
doltunk, akire Aradon Károlyi 
Gyula. Károlyi Gyula hívására jött 
Szegedre családja köréből. Minisz­
tertanácsban ültünk éppen, amikor 
Horthy Miklós belépett s azt mond­
ta : »Eljöttem, vállalom“. A ma­
gyar ember rövidségével és el­
szántságával beszélt. Abban a szó­
ban, hogy eljöttem, bátorsága volt 
és önfeláldozás. Abban a szóban, 
hogy vállalom, benne volt énjének 
a haza szolgálatába állítása akár­
hol és akármilyen körülmények 
között.

— Átvezette a maroknyi nemzeti 
hadsereget a Dunántúlra, azután 
Budapestnek fordult, hogy megál­
lítsa előnyomulásában a román 
hadsereget. Amikor pedig annak 
tábornoka azt kérdezte tőle: “...És 
ha nem állok meg ?“, röviden így 
felelt: „Akkor védekezni fogok !". 
Elszántságával megmentette a Du­
nántúlt, hogy onnan nagyobb had­
sereget toborozhasson és megin­
dulhasson vele az ország újjáépí­
tésére, bevonult a nemzeti hadse­
reggel Budapestre, mindnyájunk­
nak felejthetetlen, borongta őszi 
napon a főváros ta az ország né­
péhez így .<bóU :

I„A nemzetrontásnak immár vége 
van, mindenkiből fegyelmezett, ön- 
tudatos magatartást követelek1'. Ne 
felejtsük el sohasem Horthy Mik­

lósnak ezeket a mondásait. Bennük 
van az egész magyar lélek, együtt 
az ősi hagyomány ta élniakarás, 
hitünk, zászlónk állandósága.

— Holnap lestz húsz éve, hogy 
az egész nemzet nevében a nemzet­
gyűlés már nemcsak a kardot fáz­
ta rá, de a rom takarj tó csákányt, 
ásót is Horthy Mfklta kezébe adta, 
arra bízta arr, ekét te, a kalapácsot 
ta a tollat: az ország újjáépítését. 
A magyar megtalálta benne azt a 
férfiút, akiben önmagának leg­
jobb és legnemesebb örök tulaj­
donságait látta, aki bizodalmát önt­
hetett a nemzet szívébe, akit arra 
valónak ítélt, hogy a feltámadás 
felé vezesse. A kormányzó pedig 
nyilvános vallomást tett akkor és 
szent ígéretet: ..Megmásíthatatlan 
akaratom a nemzetet a boldogulás 
útjára vezetni,..“, „a keresztény 
erkölcs uraiméit helyre akarom ál­
lítani...“, „szeretette], türelemmel 
és megértéssel, igazságosan fogom 
gyakorolni a főhatalmat, egyfor­
mán gátat kívánok vetni minden­
féle túlzásnak, a kíméletlen érvé­
nyesülési vágynak, a pártszenve­
dély elfajulásának, az osztályharc­
ra való uszításnak és a termelést 
megbénító izgatásoknak, őrködni 
fogok a közélet tisztasága felett, 
a magyar nép erényeire akarom 
felépíteni a nemzet jövőjét, minden 
igyekezetemmel elősegítem a ma­
gyar kultúra tökéletesedését és 
szellemi életünknek minden méte- 
lyező hatástól való megtisztítását".

— Ez a cél vestette őt és vezeti 
mindmáig és vezeti tovább. Az ő 
erős meggyőződése, hite, fegyelme 
és akarata vezette a nemzetet tör­
ténelmi szemmel nézve, csodálato­
san rövid idő alatt oda, ahol ma 
vagyunk. Éh mi mindnyájan a ha­
zának magyar és nem magyar ajkú 
fiai és leányait, akik már akkor 
bíztunk és hittünk benne és fele»- 
kfldlflnk, hogy követjük Öt. búst 
éves országlására visszatekintve 
hálás szívvel újítjuk meg .szent es- 
körösünket és velünk esküszik a 
húsz esztendő folyamán felserdült 
magyarság és velünk esküszik az 
általa visszacsatolt országrészek 
népe is. Lassan mi mindnyájan 
nemcsak hiszünk immár, de látunk 
is. Bizonyságot látunk Kormányzó 
Urunknak a nemzet gondos atyjá­
vá és a mai Európa tekintélyévé 
nőtt kimagasló egyéniségében, or- 
szaglásának nehéz időidet állt és 
álló stabilitásában. Köszönjük neki 
igeretenek beteljesítését és egy 
emberként Ígérjük Valamennyien, 
hogy hűséggel, szeretettel, fegye­
lemmel és engedelmességgel kö­
vetjük őt tovább. Hozzátette még 
Kormányzó Urunk akkor, hogy „a 
liosszú é,s gyűlölet helyett a kien- 
ge.sztetődést. és megértést keres­
sük a kill- és belpolitikáién egy­
aránt“. Ezek nemcsak szavai voltak 
neki, hanem a legbensőbb meggyő­
ződése, mint ahogy mást nem ' ík 
mondott Horthy Miklós sohasem. 
Elszántain követte politikájának 
egyenességét és igazságát felis­
merte lassanként az egész világ. 
Ennek köszönjük Kormányzó 
Urunk személyén keresztül azt a 
megbecsülést, amelyben országá­
nak és népének ma a külföldön 
része van. A nemzethez intézett 
szózatát így fejezte be a Kormány­
zó Ur: „Egy ezeréves nemzet er­
kölcsi tőkéjével, a magyar föld ős­
erejével és a magyar né<p lelkének 
keresztény hitével bátran nézünk 
szembe a jövendővel 1“ Ezt pedig 
ne feledjük el sem mi. ma élő nem­
zedék, sem senki más a világon !

Nem mondhatok itt ma élet­
történetet, de azt hiszem, nem i- 
kell. Horthy Miklós élettörténetét 
tudja az egész ország és történe­
lemmé vált az már bennünk. - 
Horthy Miklós a magyar ember 
nyugodt biztonságával kormányoz 
*a ezeréves alkotmány szellemében 

j A magyar ember szereti az erős 
J kezet, de az magyar kéz legyen.

- Magyar legyen a héz : ez any- 
I nyit jelent, hogy alkotmányos le- 
j gyen. Az alkotmányosság nálunk 

nem tudás, de érzés kérdése, és 
egyel jelent azzal, hogy magyar. 
Királyaink ta kormányzóink or­
szágjáróban pedig az, hogy a ma­
gyar mindenkor egyben azt is je­
lentse számunkra, hogy szentistvá- 
ni. a magyar mellett Magyarország 
összes népeit atyai gondossággal 
összefogó koronája által még min­
dig uralkodó Szent István kirá­
lyunk Istenien való alázata szerint 
patriarchális és nem imperialista. 
Szent Istvánnak és koronájának 
helytartójaként, mint magyar ve­
zeti a magyart Horthy Miklós.

— Az emberi élet minden vonat­
kozásában fontos az. hogy mit csi­
nálunk, de gyakran még fontosabb, 
hogyan csináljuk. Országos vezeté­
sében is így van ez. De az állam­
férfi is, akinek egyéniségén ke­
resztül a „hogyan“ — cselekedni 
domborodik ki. csak akkor vállia- 
tik naggyá, ha egyéniségében a 
nemzetnek érzése, gondolkodása, 
jelleme, lennfoglaltatik. Azok az 
emberek jelentősek, akikben nem­
zetek testesülnek meg. azok az em­
berek válnak naggyá saját nemze­
tük lelkűidében és idegenek sze­
mében. akik saját maguk Iván nem­
zetük életformáját élik. Ok bírják 
nemzetüket összefogni és nagy 
erőfeszítésre képesíteni, ők bírnak 
nemzetüknek becsületet. szerezni a 
külföld szemében. Minden nép ak­
kor, azáltal és addig értékes, amíg 
és amikor saját életforma iát éli. A 
magyarnak lehetnek hibái — min­
denkinek vannak — de nyíltak va­
gyunk és becsületesek, szókimon­
dók, gyakran nagyon is azok. Be­
csületünk előbbrevaló jólétünknél, 
és sohasem voltunk alattomosak, 
.sohasem voltunk «wószegők.

--- Becsületünk őrzője és hordo­
zója a mi Kormányzó Urunk, a 
tisztességnek néha meredek, néha 
lejtős, de mindenkor egyenes út­
ján jár velünk. Ezen az egyedül 
igaz és magyar lelkünk szerint való 
úton gyarapította és gyarapítja a 
nemzetet önérzetében és külső meg­
becsülésében egyaránt.. Külföldön 
mint legbátrabb államfőt, mini

A jubileumi tőrvény ja vaslat a felsőhöz előtt
Budapest, február 29. A felsőház 

ünnepi ülésén Magyarország Kor­
mányzója húsz éves országlásának 
megörökítése volt az egyetlen tárgy. 
Díszmagyarlian és egyházi díszru­
hában jelentek meg az előkelőségek 
a kormány tagjai Teleki Pál mi­
niszterelnök vezetésével. Széchenyi 
fíertalan elnöki megnyitó beszédé­
ben kiemelte, hogy ez az alkalom 
minden igaz magyar számára ün­
neplés. mert csak mélységes hálá­
val, bensőséges hódolattal, tisztelet­
tel ta hűséges ragaszkodással for­
dulhat a nemzet Magyarorzág kor­
mányzója felé, aki népét a romok­
ból újjáépítette, hogy történeti hi­
vatásának beltöltésére felkészítse.

Hercey Ferenc ünnepi beszéde 
bizonyságtevés volt a történelem 
nagy hőse mellett, ki megtisztított

VÍGSZÍNHÁZ
Ma utoljára a legizgalmasabb

* bűnügyi detektívfilm :

A riói rejtély
Camilla Horn. Ivan Petrovich

i Holnaptól :
| „ÉDESANYÁM“

Megható, felejthetetlen
: filmremek.

Betört 
a meleg, 
közeledik a tavasz.

Tavaszi szügségleteit 
most szerezze be

Körösi-nél
Piac-utca 38.

nemcsak országának, de Európá­
nak is gondviselésszerű férfiúját, 
mint a leglovagiasabb férfiút mn- 
legetik és tisztelik. Hogy nekünk 
magunknak mit jelent, azt nem 
kell hangos szájjal elmondanom : 
érzi azt csendesen mindannviunk 
szíve.

— Alá este minden magyar em- 
I er azzal a nyugodt biztonsággal 
tér nyugovóra, hogy Horthy Mik­
lós apai keze őrködik felettünk és 
azzal a fohásszal. hogy Isten óvja 
í's tartsa meg nekünk még sokáig.

A lelkes éljenzéssel és tapssal 
fogadott és közben viharos helyes­
léssel félbeszakított ünnepi beszéd 
Után a Budai Dalárda Adám Jenő 
vezénylete melleti Liszt Ferenc : 
Magyar ünnepi dal c. művél adta 
elő. Kiss Ferenc Somogyváry Gyu­
la : Tavasz-nép az őszben c. verset 
szavalta el igen nagy tetszés mel­
lett. A hódoló ünnepség a Szózat 
eléneklésével ért véget.

Az egész ország társadalma ben­
sőséges hódolattal és fiúi ragasz­
kodással ünnepelte meg a Kor­
mányzó húsz éves országlásának 
jubileumát. Minden vidéki város­
ban tartottak lelkes ünnepséget. 
Debrecenben is sok ünnepség volt 
csütörtököm A nagyobbakról mai 
számunkban részletesen beszámol­
tunk. A földi ünnepélyről anyag­
torlódás és a lap szűk terjedelme 
miatt legközelebbi számunkban 
adunk tudósítást.

atmoszférában a magyarságnak te­
kintélyt és jó barátokat szerzett. 
ii?y haladt és halad a Kormányzó 
és népe fölfelé, — közelebb jutva 
egymáshoz -- a homályból a 'nap­
világra. Ezután mind általánosság­
ban, mind pedig részleteiben egy­
hangú lelkesedéssel fogadták el a 
törvényjavaslatot.

Ugyancsak üléstt ártott a képvi­
selőház ír, amelyen agyhangú lel­
kesedéssel részleteiben is megsza­
vazták a Kormányzó országlásának 
húszéves jubileuma megörökítésé­
ről szóló törvényjavaslatot. A kép­
viselőház legközelebbi ülését már­
cius 5-én délelőtt tartja.

H pápa Üdvözlő 
távivata 

a Kotmányxóhoi
Roma. február 29. NIL Plus pápa 

a következő táviratot intézte Ma­
gyarország kormányzójához :

„Főm élt ósá god Ma gya r orszá g 
kormányzójává való választásának 
“ü- évfordulóján legőszintébben 
megújítjuk kiváltságainkat a ne­
mes magyar nép előmenetelére, 
azonk Ívül Főméltóságod személyes 
boldogulására az iránta való sze­
retetteljes emlékezésünk a legszo­
rosabban kapcsolódik egy hatalmas 
es felejthetetlen eseményhez, mely­
nél a mi személyünk szívélyes 
megemlékezés tárgya volt, Főniél- 
tóságod részéről. (MTLj
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Háromszázezer főnyi szovjet csapat harcol 
nyolcvanezer finn ellen a karéliai arcvonalon daíítna^l

A hadműveletek huszonöt fokos hidegben folynak tovább — A viipuri szakaszon még 
mindig hősiesen ellenállának a finnek — Sumner Welles Bertinbe utazott

a

támadá-

Petsamó és 
arra

Helsinki, február 29. (Havas, 
harctérről érkezett hírek szerint 
szovjetorosz hadsereg néhány 
madást kísérelt meg, de a 
sok eredménytelenek maradtak, 
szovjet csapatoknak
Salla környéki tevékenységét 
vezetik vissza, hogy a szovjet had­
sereg megkísérli a más arcvonal­
szakaszon nehéz helyzetben lévő 
szovjetorosz csapatok kiszabadí­
tását. (MTI.)

Genf, február 29. (Havas.) Holsti 
finn népszövetségi megbízott csü­
törtökön a Népszövetség főtitkár­
sága elé terjesztette kormánya jegy­
zékét. amelyben feltárják a szovjet­
oroszok által a finn polgári lakos­
ság ellen elkövetett cselekedeteket 

oldalas jegyzék pontos 
közöl községek, iskolák 
stb. légi bombázásáról.

29.

\ három 
adatokat 
kórházak

Helsinki, február 29. (Havas.) 
Helsinkiben ma délben 12.30-tól 13 
óráig légiriadó volt. A légiriadó 
alatt mintegy 30 heves robbanás 
hallattszótt. A szovjetorosz repülő­
gépek 4000 m. magasságban szóltak 
el a város felett keleti irányba.

Oslo. február 29. A norvég lapok 
felhívással fodnlnak a norvég la­
kossághoz, hogy a törvényes lehető­
ségek keretében minél nagyobb 
mértékben legyenek Finnország se­
gítségre. (MTI.)

Oslo, február 29. (Havas.) Coth 
norvég külügyminiszter a Ház mai 
ülésén beszédet mondott Norvégia 
semlegességének fenntartásáról. 
Közölte, hogy a háború kitörése óta 
mintegy 50 norvég hajó süllyedt 
el, a norvég hajóállomány 2.3 száza­
léka, továbbá több norvég tengerész 
és utas vesztette életét. 9 norvég ha­
jót német hadihajók süllyesztettek el 
8 esetben nem tudták megállapítani 
a támadó hajók nemzetiségét. A 
többi norvég hajó aknába ütközés 
következtében süllyedt el. (MTI.)

Főne, február 29. (Belga Táv­
irati Iroda) A német-belga határ le­
zárásáról szóló első értesülések ar­
ról szóllak, hogy a német-belga ha­
tár lezárásáról szóló intézkedés 
március 1-i hatállyal lép életbe. 
Ezzel kapcsolatban közük, hogy 
csupán március 15-től vonják be a 
kis-határforgnlomban használatos 
határátlépési igazolványokat. MTI.

Páris, február 29. (MTI) A Viipu­
ri szakaszon a finnek ellenállása 
ma sem tört meg. jí'ehet a szovjet 
óriási túlerőt vetett csatasorba. A 
karéliai arcvonalon jelenleg 300 
ezer főnyi szovjetorosz haderő har­
col és a Paris Soir haditudósítója 
szerint a szovjet vezérkar a lenin- 
grádi körzetben 300 ezer főnyi tar­
talékhaderőt vont össze. Ezzel szem­
ben a finnek a 80 km. hosszú védel­
mi vonalon csupán 80 ezer embert 
állítottak a védelemre, vagyis a vo­
nal minden méternyi távolságára 
átlagban csak egy finn katona esik. 
A petsamói arcvonalon a hadműve­
letek 25 fokos hidegben folynak to- 
vább. A szovjet csapatok tarnaoasa- 
nak ereje ezen a szakaszon lényege­
sen csökken. A külföldi önki nhsi 
most már tömegesen érkeznek Finn­
országba. .................Egvébbként tüzérségi es i.ttői- 
tevékenység folyt. Négy 
és egv páncélos gépkocsit megsi 
misftéttünk. Kuhmonál néhanv fa- 
lenállási pontot elfoglaltunk. Petsa

mánál a harcok a Naotsi folyó men­
tén folynak. A levegőben február 
28-án semmi jelentősebb nem tör­
tént. A február 27-én jelzett repülő­
gépen kívül, ugyanezen a napon 
még két másik gépet lőttünk le. 
(MTI.)

Helsinki, február 29. A finn hadi­
jelentés ezeket mondja : A száraz­
földön a karéliai földszoroson az el­
lenség nyomása február 28-án a Vi­
ipuri öböl és a Vuoksl tó között to­
vább tartott. Itt 
újabb állásaikba

Pária, február 29 (Havas.)
jelentik február 29-én 
tosnbb jelenteni való 
kenység kliijiill.

Párt«, február 29
Iroda ) Német illetékes helyen 
azokat a külföldi híreket, amely szerint 
Németország a dán határ közelélien nagy 
szabású erődítési munkálatokat kezdett

WeUes Berlinbe utazott

a finn csapatni, 
vonultak vissza

Hivatalosan 
semmi fon 
A légitevé- 

(MTI■ 
Távirati 
cáfolják

este : 
nine«.

Zührich. február 29. (Havasi 
Welles amerit—; államtitkár cső-

törtök délután vonattal Zürichből 
Berlinbe utazott.- A szálló elhagyá­
sakor beszélgetett az újságírókkal, 
de semmiféle lényeges nyilatkozatot 
nem tett. Valamennyi felvetett kér­
désre. így a Mussolinival történt ta­
lálkozásról, valamint arról, hogy 
megbízatása milyen mértékben vál­
toztatja meg Európa mai helyzetét. 
Welles mindannyiszor azt válaszol­
ta : nincs megjegyzése a 
kérdésekre. Megerősítette, ' 
Németországból vissz, ' érőben 
con átutazik, de nem jelezte, 
berlini tartózkodása mennyi 
tart majd. (MTI.)

Berlin, február 29. (Magyar Táv­
irati Iroda) Berlini amerikai körök­
ből szerzett értesülés szerint Sum­
ner Welles külügyi államtitkár pén­
teken még a délelőtt folyamán láto­
gatást tesz Ribenttrop birodalmi 
külügyminiszternél, majd az ameri­
kai üsrvvivő látja vendégül villás­
reggelin. Valószínű, hogy az állam­
titkár Hitlernél is megjelenik ki­
hallgatáson. Sumner Welles ame­
rikai államtitkár péntek délelőtt

Berlinbe.

tabletta

A

hogv

hogy 
ideig

szüli vök. vagy szenvedélynek az akarat­
erői ’ niegbíniU» hatása alatt nz általános 
kegyelem körén kívül vétettek a bünte­
tőtörvény paragrafusai elten, 
olyanokkal szemben Is, akik 
rétién í 
és M liumiuoi»— — ---- *i ••
lyeztetd bűncselekményt követtek el. Ha 
egyéniségüknek. életviszonyaiknak és a 
nemzet összes körülményeinek figyelem­
be vételével alaposan remélhető a kegye­
lem jótékony hatású, jövendő erkölcsi 
main viseletűkre.

A lováblhakhan a kihágás! eseteket so­
rolja fel a rendelet, amelyek színién am 
nesztla alá esnek.

Az amnlesztia-rendeletel Horthy Mikló« 
Magyarország kormányzója és Radocsay 
László Igazsagügymlnisz.ter irla alá.

másrészt
..._____ . lelkiisine-

, ámftók által félrevezetve nz állam 
társadalom törvényes rendjét veszé-

ITT AZ AMNESZTIA-RENDELET
Kormányzó a megbocsátás szellemét kívánta érvényesíteni or- 

száglásának 20 éves jubileumán
Budapest, február 29. A Budapesti Kör 

löny március 1-i száma legfelsőbb köz­
kegyelmi rendelkezést tartalmazza. amely 
a Mindenható kegyelméből immár töb­
bek között ezeket mondja:
húsz esztendő telt H azóta, hogy a nem 
zet alkotmányos képviselete az ország 
kormányzójává választott. Ezen évfordu­
ló atkaimából a megbocsátás szellemét 
kívánom érvényesíteni s büntető törvé­
nyek ellen vétőknek abban a reményben, 
hogy a kegyelem hutása alatt ezentúl 
megtisztult lélekkel fog résztvenni a kö­
zösség egyetemes érdekeit szolgnló mun­
kás együttműködésben Kegyelmezd 
hajlandóságommal ezúttal Is elsősorban 
azok felé fordulok, akik engem sértettek 
meg és ehhez képest kegyelemben része 
sftem azokat, akiket a polgári büntetőin 
róság jogerős ítélettel a kormányzó meg­
sértésének az 1940. évi február 1. nap 
ía előtt elkövetett vétsége miatt 3 hóna­
pot meg nem haladó tartamú szabadság­
vesztés büntetésre, vagy akár mellekbün- 
tetősként pénzbüntetésre ítélt, ha azt 
utóbbi minit behajthatatlansága folytan 
sznbndságveszés büntetésre kellett 
változtatni. Ugyszlntén akt ellen az 
évi február 1. napja előtt elkövetett 
bűncselekmény mialt kell clpírast 
tani, vagv folytatni, kivéve, ha a 
ság nem'jogerős ítélettel 3 nőnapot 
haladó szabadságvesztés büntetését 
pítothi meg. I c 
váhá azokat is, i. "
tő bíróság jogerős ítéletiéi az. 19.1. év 
3 t. c. 6. 7, S. £ óban megbatározott vét­
sége miatt - feltéve, ha ez a cselek­
mény nem állam és nemzetellenes érzü­
let célzatos megnyilvánulása volt, ha­
nem nz Indulat fellobban ásóból fakadt, a 
választóin« ellen elkövetett, valamim az 
országgyűlési választásokkal kapcsos­
ban politikai természetű Indokból elkiP 
veiéit egyéb vétség és kihágás miatt. 3 
hónapot meg nem haladó szabiidsúgvcsz,- 

' lés büntetésié, vagy akár fő- akár mel 
lékbüntetésként pénzbüntetésre ítéli, tia 
az utóbbi behajthatatlanság folytan sza 
badsiigvesztás büntetésre kellett 
latul. Kegyelemben részesülnek 
akiket a polgári büntetőbíróság jogerős

át- 
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Kegyelemben részesítem to- 
aklkct a polgári biinte

átválloz 
azok Is.

ítélettel 1. a.jelen elhatározásom keltél 
megelőzően elkövetett bármilyen 'élség. 
ugyszlntén az ezzel esetleg együtt elbírált 
kihágás miatt 15 napot meg nem haladó 
tartamú szabadságvesztés büntetésre. -- 
vagv főbüntetésként pénzbüntetésre ítélt, 
ha az utóbbit behajthatatlanság folytán 
tő napot meg nem haladó szabadsági esz 
lés büntetésre kell átváltoztatni. 2. A jel­
ien elhatározásom keltétől legalább • 
évvel megelőzően elkövetett bármi vétség, 
úgyszintén az ezzel esetleg együtt elbírált 
kihágás miatt egy hónapot meg nem ha 
ladó tartamú .szabadságvesztés hunt, lésre, 
vagv főbüntetésként pénzbüntetésre ítélt, 
ha az utóbbit behajthatatlanság folytan I 
szabadságvesztés büntetésre kellene alva , 
toztalnl. 3. A jelen elhatározásomtól ke 
legalább 5 évvel megelőzően elkinelet 
vétség, úgyszintén ezzel együtt elbírá 
kihágás miau 6 hónapot meg nem haladó 
fogház, vagy államfogház büntetés" 
ítélt, azzal a kivétellé azonban, ha a hí 
róság az líteltet öl éven felül büntette 
vagv szándékos vétség mlalt szabadság 
vesztés büntetésre újból elítélné, rajta je 
len elhatározásommal feltételesen elen 
gedett büntetését ts végre kell hajtani. 
' Kegyelemből elengedem szabadságvesz­
tésük felerészéi, vagy ha eddig abból mar 
többet kiállónak, vagy szabadságvesztés 
büntetésük hátralevő részéi azoknak, aki­
ket a polgári büntetőbíróság jogerős Hé 
lettel a jelén elhatározásom keltét leg­
alább 5 évvel megelőzően elkövetett bar 
melv bűncselekmény mlalt az előző 3 
pontban megjelöltnél súlyosabban, de 
egy évet meg nem haladó tartami! sza 
badságvseztés büntetésre ítélt.

Kegyelemben részesítem v< 
akik ellen a jelen cl!.-—"- _
legalább három évvel megelőzően 
tett bármely vétség miatt kell eljárást In­
dítani. vagy folytatni, kivéve, ha a bíró­
ság még nem jogerős ítéletben egy hó 
napot meghaladó szabadságvesztés biinte 
lést állapított meg.

Nem szándékozom elzárkózni az. elől, 
hogy e kereten túlmenőim is s különös 
méltánvlást érdemlő körülmények eseté­
ben n megbocsátás szellemét kegyelem 
útján érvényesítsem egyrészt olyanokkal 

i szemben, akik a mostoha gazdasági vl-

Péchy Lási'ó titkos tanácsos 
lelt

Budapest, február. 29. (Magyar Távirati 
Iroda 1 A Budapesti Közlöny pínteki sz. 
ma a következő lefifelsőbb elhatározó.«! 
közli : ....A m klr miniszterelnök a miniszté­
rium nevéb-n tett előterjesztésére pécs 
újfalusi Péel.y László cs. és kir. kamar»» 
képviselő, nv. főispánnak n m. kir. u> 
koslanácsosi' méltóságot adományozom. 
Horthy sk. gróf Teleki Pál sk. Budapest. 
1940 február 29.

Arany Bika 
gőzbkádfíirdS

nyitva

.. .......... égül azokat, 
elhatározásom keltél« 

elköve-

A MeSn?een’ Dohánvq'ár 
haza ias ünnepsége

\ debreceni Dohánygyár front­
harcos bajtársai csütörtökön de- 
után felemelő hangulatú gyűlést 
tartottak abból az alkalomból, hogy 
a Kormányzó húsz éves országié- 
<-it mp"ünnepel.iék. A gyűlésen 
DiOszt-ghv Dezső ezredes, a Front­
harcos Főcsoport ügyvezető elnöké­
nek vezetésével résztvettek a fő­
csoport vezetőségi tagjai is, va­
lamint a Dohánygyár igazgatósá­
ga, tisztikara és munkásai testül/- 
tíJpfT,

A gyár hatalmas éttermében e - 
helyezett kormányzói arckép mel­
lett a frontharcos Fajtársak dtsz- 
őrséget állottak. A termet egyéb­
ként" erre az alkalomra a rendező- 
«'a igazán művészi ízléssel nem­
zeti színekkel és virág díszítéssel 
dekorálta és felállították a rádiót 
is, amelyen keresztül _ Barczikay 
Béla igazgató megnyitó szavai 
után meghallgatták az egybegyűl­
tek gróf Teleki Pál miniszterelnök 

szózatát. A beszédet az ün- 
közönség néma csendben, 

lelki átérzéssel hallgatta,_ — 
ennek végeztével a Dohány- 
Dalárda Kolwentz Rezső kar 

vezetésével elénekelte a Him 
s ezzel az emlékünnepély vé-

népiéi 
mély 
majd 
gyári

nuszt 
get ért.

HUNGÁRIA filmszínház

íernandm^^^ potyautas >- a h^i
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„fl Kormányzó országlása alatt a hitét vesztett 
magyar nép újra magára talált“

Vitéz Bcrényl István ny. táborpok ünnepi beszéde a Frontharcosok 
debreceni díszít lésén

A debreceni Frontharcos Főcso­
port csütörtökön este bensőséges 
ünnepség keretében hódolt a Kor­
mány?,ónak, országlása húsz éves 
évfordulóján. A csoport tagjai szin­
te kivétel nélkül részt vettek az ülé­
sen, és kitörő lelkesedéssel ünne­
pelték a Kormányzót.

A megjelentek között ott voltak 
a Frontharcos Főcsoport elnökségi 
és vezető tagjain s az illusztris ün­
nepi szónokon ki vili a Dohánygyár 
frontharcos tagjai Barczikay Béla 
igazgató éis Lipp Zoltán aligazgató 
vezetésével, továbbá vitéz Szegedy 
Gyula világítási vállalati igazgató. 
Hh'nWer Zoltán a Kékek Klubjának 
elnöke. Szecsßdy Pál postafőtanrt- 
■ sós. és még igen sokan mások a 
közélet és a frontharcos társada­
lom vezető hígjai közül.

A rövid, de annál feletneiőbb han­
gulatit gyűlés az elesett fronthar­
cos hajtársakra való emlékezés 
hangjaival kezdődött, amikor is vi 
téz Bökönyi Sándor főhadnagy ve­
zető tiszt elmondta a Nemzeti Hi­
szekegyet, majd vitéz Bessenyei 
f.ajos ny. tankerületi főigazgató, a 
Frontharcos Főcsoport elnöke 
mondott megnyitó beszédet.

— Petőfi 1847-ben azt írta Ma­
gyarországról t „Ha a föld Isten 
kalapja, úgy hazánk bokréta rajta“, 

- -s 1919-ben a nyugati nagyhatal­
mak sajtója már úgy írt Magyaror­
szágról, mint Furópa szemétdomb­
járól — mondotta az elnök. Milyen 
óriási mélységbe süllyedtünk a köz­
beeső évtizedek alatt. Ebből a mély­
ségből emelt fel bennünket a legel­
ső magyar ember, akinek ünneplé-
sőre most egybesereglettünk.

Az ünnepi beszédet vitéz Berényi 
István ny. tábornok. Vitézi Székka­
pitány mondotta, aki magasztos 
gondolatokban emlékezett meg a 
Kormányzó országlásának évfor­
dulója alkalmából a nagy nap jelen­
tőségéről és a húsz év előtti állapo­
tokról.

Bevezető szavaiban utalt arra, 
hogy a Kormányzó mindenféle ün­
neplést elhárított, de nem tiltotta 
meg azt, hogy a Frontharcos főcso­
port is a maga zárt egységéiben hó­
dolattal. szeretettel és hálával ne 
cmlékezen meg ezen a napon. Majd 
így folytatta beszédét :

- Emlékezzünk Bajtársak ! A vi­
lágháború után bekövetkezett a ma­
gyar történelem legsötétebb korsza­
ka, a magyarországi bolsevizmus. 
amikor minden jó magyar ember­
nek ökölbe szorult a keze, de csak 
kevesen voltak akik cselekedtek is.

— 1919 május 31-én megalakult 
az első szegedi kormány gróf Ká­
rolyi Gyula miniszterelnöksége 
alatt s ebben a kormányban a Kor­
mányzó Urunk hadügyminiszter 
volt. A julius 12-én megalakult má­
sodik szegedi kormányban azonban 
már sem a Kormányzó urunk, sem 
gróf Károlyi Gyula nem vettek 
részt, mert a franciák csak így is­
merték el a magyar kormányt. Ek­
kor a második szegedi kormány 
ajánlotta fel a Kormányzói Urunk­
nak a nemzeti hadsereg fövezérsé- 
gét. A ..ormányzó Urunk ezt a 
megbízatást elfogadta, s szinte hi­
hetetlen körülmények között meg­
szervezte és felállította a nemzeti 
hadsereget.

Ez volt a Kormányzónk első 
történelmi cselekedete. A má 
födik történelmi cselekedet ál­
kor volt, amikor a nemzeti had­
sereg főhadiszállását áttette a 
Dunántúlra, hogy ezáltal leg­
alább ezt az országrészt is biz­
tosítsa a magyar nemzet szá­

mára.
Ezzel ragyogó példáját adta a Kor­
mányzó Urunk a felelősség és koz- 
kázat vállalásának is, hiszen az an­
tant követeléseknek való ellcnszc- 

güléssel abban az időben nemze­
tünk léte és jövője volt kockára 
téve.

Majd az ünnepi szónok felvázolta 
a nemzeti hadsereg fővezérének 
Budapestre való bevonulását, a 
nemzetgyűlés lefolyását és a Kor­
mányzó megválasztásának történel­
mi eseményeit.

— Az eskü elhangzása óta húsz 
esztendő telt el. Ez a húsz év bebi­
zonyította Kormányzó Urunk bölcs 
kormányzó képességét. Országlása 
alatt a hitét vesztett magyar nép 
újra magára talált. Ma már bízik 
jövőjében. Külpolitikai összekötteté­
seinket bölcs előrelátással kiépítet-
te. A trianoni békeparancs által re­
ánk kényszerítőit szörnyű mozdu­
latlanságból kimozdultunk.

^^^éWWWMWWMWkAéWMWM*************************'*******************************
Lelkesen ünnepelték a Kormányzót 

a TESZ diszgyülésén
A gyűlés közönsége meghallgatta gróf Teleki Pál miniszterelnök

rádiószózatát
A Társadalmi Egyesületek Szövetsége 

debreceni szervezete csütörtökön rtélntán 
öt órai kezdettel ünnepi gyűlést tartott n 
városháza feldíszített dísztermében, hogy 
méltóképpen kifejezést adjon annak a 
hódolntteljes tiszteletnek, amellyel Deb 
reeen közönsége adózik vitéz nagybányai 
Horthy Miklós Kormányzó fiunknak or 
szállásának huszadik évfordulóján. A 
városházi díszterem és a hozzá vezető 
feljáró ünnepi köntösbe öltözött erre a 
napra. A folyosón cserkészek, cserkész 
leányok, díszruhás, csillogó slsukn rend 
örök állottak sorfalat. bent a dfszte
renibeu üderöld dísznövények fogadták a 
belépőt és a Kormányzónak az emel­
vény felett elhelyezett hatalmas. impo 
záns arcképéi örökzölddel díszítették 
fel

A termel liatulmas ünneplő közönség 
töltötle meg. amelynek soraiban Debre­
cen egyházi, katonai, társadalmi és pol­
gári előkelőségei foglaltak helyet igen 
nagy számban. Ott volt Lossonezy István 
főispán fekete magyarban feleségével 
egy jilt. dr. Kölcsey Sándor polgármester 
és felesége, dr. Révész Imre református 
püspök képi beleiében dr. Kállay Kál­
mán egyetemi tanár, dr. Lindenberger 
János apostolt kormányzó. Pass IJtszló 
evangélikus esperes, Baja Mihály, Soós 
Béla ref. lelkészek, vitéz Szentgyörgyt 
Imjos ny. altábornagy, vitéz Bcrényt Ist­
ván ny. tábornok, vitézi székknpltány, 
vitéz Toókos Gyula ny. tábornok, vitéz 
Lépes Győző ny. ezredes, Zombory Gyula 
rendőrfőtanácsos, vitéz Boskó Mihály 
reudőrföfelügyelő, dr. Hütll Tivadar rec­
tor magnifleus, ltuffl-Vargha Kálmán 
kurinányfőtaiiácsos. ny. akadémiai Igaz­
gató, Rugonfalvi Kiss István és dr. Mit­
rovica Gyula egyetemi tanár, dr. Oláh 
Lajos tábhielnök, Jeney Sándor törvény­
széki elnök. Mező Sándor ügyészségi el­
nök. vitéz Bessenyei Lajos dr. ny. lan 
kerületi főigazgató. Rásó István alispán, 
Zöld Jórsefhelyetles polgármester. Tntay 
Zoltán árvn.székl elnök. Vzonyl Barna 
vármegyei főjegyző, dr. Fráter Pál. az 
(’gyvédl Kamara elnöke. Seszllna Nagy 
bákay Jenő korniányfőtanácsos, Iparka­
marai elnök, dr. TunyogI Sziles Géz.a kor- 
mauyfőtunáesos, Tlchy Antal, a HÉV 
igazgatója. Luuhner József, a Nemzeti 
Bank ny. főnöke. Fodor Rezső péuziigv- 
Igazgató, BlithorI József piarista gimná­
ziumi igazgató, dr. Bulla Bertalan városi 
fnuitcsnok, dr. Balogh Sándor tb. főjegy­
ző, kultrirtanáesnok, Harsány! Pál vezér­
igazgató. dr. Böszörményi Béla ügyvéd. 
Balogh Gyula kormányfőtanácsos és még 
igen sokan mások n debreceni társadul 
ml élet előkelőségei közül.

< Az emelvényen lavssonvz.y István fői* 
pán és felesége, dr. Kölcsey Sándorné. 
dr. Rnffy Varga Kálmán, a TESZ debre­
ceni elnöke és Eröss István ny. főszolga­
bíró. a TESZ titkára foglallak helyet. — 
Kétoldalt két sujtásos. díszruhás városi 
hajdú állolt. Az emelvény elölt pedig a 
Bajtársi Egyesületek kiküldöttel, vain 

' mint több díszmagyar-rnhás leány ült.
Pontosan öt órakor fclesndilltek a je- I 

I lenv oltok ajakán a Himnusz magasztos 
daliamat, majd dr. Rnffy Varga Kálmán. I

ÍA magyar Feltámadás utján 
haladva elérkeztünk előbb az első 

kilométerkőhöz: a Felvidék ma­
gyarlakta területeit visszakaptuk, 
tovább haladva elérkeztünk a máso­
dik kllométerőhöz is: Visszafog­
laltuk Kárpátalját.

— A magyar Feltámadás utján 
tovább haladva már látjuk a 
harmadik kilométer köret: Er­

dély újból a mienk.'
Erre a szavakra a frontharcos 

bajtársak helyükről felállva, kitörő 
tetszésnyilvánításuknak adtak han­
got. majd vitéz Herényi István ígv 
folytatta beszédét :

— Belső életünk iránytűjévé a 
Kormányzó Urunk a keresztyén 
nemzeti és népi gondolatot tette. 
Bölcs irányítása mellett látjuk, 
hogy a kárpátok hegyláncának 
birtoklása nélkül nincs magyar Fel­
támadás.

— A megalázott. sárbatiport, 
semmibe sem vett magyar nemzet 
újból ott áll a legbecsültebb nemze­
tek sorában. Népének katonai eré-

■ TESZ elnöke köszöntötte a megjelente­
ket. Bevezető szavaiban rövid vtsszapil 
hinlást vetett a magyar történelem vér­
zivataros ezerévére.

— Isten akartából 1018-ban szörnyű 
szenvedésen mentünk keresztül — foly 
tatta eznlán beszédét —. de két esztendő 
évszázadosnak tűnő megpróbáltatásai 
után 1920-hnn kegyelemre leltünk, mert 
tiszta magyar fajunkból kiemelt egy 
egyéniséget és oda állította a nemzet élé I 
re ! Megindult a munka. Az egész ország |

Ünnepélyes őrségelosztáson Zombory Gyula 
rendőr főtanácsos emlékezett meg a Kormányzó húszéves 

országosáról
A debreceni rendőrkapitányság felemelő házi ünnepsége

A debreceni rendőrség tiszti, 
tisztviselői kara, detektnvtesttileie, 
őrszemélyzete és segédhivatal i 
személyzete csütörtökön délben ün­
nepélyes őrségelosztáson emléke­
zett meg vitéz nagybányai Horthy 
Miklós, Magyarország kormány­
zójának húszéves országlásáról. Az 
őrszem él yzet sza k aszpa ran csn ok a i- 
val az. élén, vitéz Boskó Mihály 
főfelügyelő, a debreceni rendőrka­
pitányság őrszemélyzeti parancs­
nokának vezetésével feszes vigyáz- 
állásban várta az ünnepélyes őrség 
elosztásra Zombory Gyula rendőr­
főtanácsost. a rendőrkapitányság 
vezetőjét, aki pontosan háromne­
gyed 12 órakor eltépett a díszruhás 
díszsisakos rendőrök sorfala előtt, 
majd fogadta vitéz Boskó Mihály 
főfelügyelő jelentését. A szemle 
után a következő beszédet intézte 
Zombory Gyula rendőrfőtanácsos a 
rendőrség tisztjeihez, tisztviselői­
hez, őr és segédhívatali személy­
zetéhez :

— Bajtársaim ! Ezen a napon, 
amikor minden magyar ember sziv- 
vel-lélekkel ünnepel, lehetetlen, 
hogy mi, a ni. kir. rendőrség dele 
reczenl kapitánysága is meg ne 
álljunk nehéz munkánkban egy pil­
lanatra és imádkozó lélekkel ne 
hódoljunk az előtt a férfiú előtt, 
akit a Gondviselés kegyelnie adott 
a legnehezebb időben nemz,etünk­
nek 1

— Holnap ünnepli az egész or­
szág Kormányzó Urunknak: vi­
téz nagybányai Horthy Miklós <>i 
száglasának 20 éves .jubileum l’. 
Bár a Főméltúságú Ur tilalmazta a 
mostani nehéz időkben a hangos 
ünnepségeket, — mégis minden 
magyar léJekből clelnállliatatlan 
erővel tör fel az Imádság könyör­
gő szava a Magyarok Istenéhez. 

nyeit, adott szavához való hűségét, 
honvédségének erejét értékelik, ba­
rátságát keresik.

— Utalva a körölüttünk folyó 
esemnyekre. így fejezte be bí zódét 
az. ünnepi est szónoka :

— Ezekben a sorsdöntő ókban 
milyen megnyugvást jelt. minden 
hazáját és fajtáját szerető magyar­
emberre nézve, hogy nemzetünk 
élén Kormányzó Urunk áll, — egy 
vérünkből való magyaregy éles 
itélőképességú. vasakaratú. a fele 
lősséget készségesen vállaló hadve 
zér, aki bár katonai szolgálata alatt 
politikával sohasem foglalkozott, 
országlásának 2. évtizede alatt meg 
tudta tartani és megtudta másokkal 
is tartatni a magyar alkotmányt

A beszéd végén a közönség per­
cekig tartó zúgó éljenzéssel és taps­
sal hódolt a Kormányzónak, majd 

az elnök záró szavai után felharsant 
a Himnusz hangja, s ezzel a lélekbe 
markoló hódoló ünnepség véget ért.

fellélegzett. Határaink kibővültek, halai 
más barátokat szereztünk és rendeletére 
kitűnő. teftrekész hadsereg született. Mos! 
ezen az ünnepélyes megemlékezésen ké­
rem a Mindenhatót, hogy Föméltóságri 
Horthy Miklóst (a jelenvoltak felállva, 
lelkesen éltették, éljenezték a kormány­
zót) kormányról munkájában segítse és 
sokáig éltesse.

A tomboló és lelkes éljenzés ntán a 
díszgyíilés üdvözlő táviratot küldött n 
Kormányzónak. Bolond Mária szavalt 
ezután két gyönyörű, izzó magyarsága 
verset nagyszerű felkészültséggel, miivé 
szíesrn, majd a jelenlevők meghallgatták 
gróf Teleki Pál miniszterelnök rádiószó 
zatál. A mindvégig lelkes, izzó hangulatú 
ünnepi díszgyftlés a Városi Dalárda Szó­
zatával és dr. Rnffy Varga Kálmán keze 
kesztö szavaival ért réget.

hogy éltesse, tartsa meg nekünk a 
Kormányzónkat, aki tudjuk, hisz- 
sziik. hogy elvezérll — a múltat és 
jövendőt már meghünhödött — 
nemzetét a magyar ígéret földjére, 
a magyar feltámadáshoz!

—- Hódolunk a mai napon a ma­
gunk szerény módján : kötelessé­
günk teljesítése közben, de hangos 
és szent fogadalommal, hogy' egy 
emberként állunk országépítő mun­
kájában Kormányzó í runk rendel­
kezésére és ha üt a sorsdöntő óra. 
ha hív a kormányzói parancs — 
úgy ott leszünk a legelső sorban, 
hogy boldog bizonyságát adjuk hű­
ségünknek és férfias kötelességtel- 
jesítésilnknek !

— Kapitányságunk hűséggel és 
magabízóan áil hivatása magasla­
tán minden elkövetkezendőkre ké- 
szén csak egyet kérünk a jó Isten­
től. hogy Kormányzó Urunkat jé 
erőben, egészségben sokáig éltesse.

— Vitéz nagybányai Horthy 
Miklós Főméltóságú Kormányzó 
l’i' sokáig éljen, éljen, éljen!!!

A lélekemelő, katonás kemény­
ségű beszéld után a .jelenvoltak há­
romszoros. lelkes éljent kiáltottak 
a Kormányzóra.
-11 ........ ....... a«

A NLMZLII BANK NEGYEDMILIJÓS 
HORTHY AI.AI ITVANYA

Budapest, február 2|l, (Magyar Távirati 
Iroda.) A Magyar Nemzeti Bank főtaná­
csa február 2K-án tartott ülésén elhatá­
rozta. hogy a Kormányzó Ür tiiisr esz 
lendel országlásának emlékére 250 ezer 
pengőt bocsát egy Magyarország kor 
Hiányzójának nevét viselő alapítvány ren 
delkezésére. amelynek célja az, hogy hat 
hatósao előmozdítsa n közszolgálati és 
közgazdasági pályára készülő, tehetséges 
és egyébkén! is alkalmas magyar ifjak 
alapos elméleti és gyakorlati nevetését és 
kiképzésé*.
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a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara hódolata 
a húszéves jubileum alkalmából

Sesztina-Nagy báktty Jenő elnök hatalmai beszédben méltatta a nap 
jelentőségét

A Debrecen] Kerületi Kereske­
delmi és Iparkamara cMttörtökön 
délután impozáns keretek között 
fejezte ki hódolatát Horthy Miklós 
kormányzó országlásának huszadik 
évfordulója alkalmával. A disz.gyü- 
lés délután három órakor kezdő­
dött s azon Sesztlna-Nagybákay 
Jenő kamarai elnök, kormányfő ta­
nácsos elnökölt. A dfazgyülfa al­
kalmával a közgyűlési termel zsú­
folásig megtöltötte az előkelő kö­
zönség, amelynek soraiban megle- 
1 nt Uray Sándor ref. lelkész, ptis- 
[lükhelyettes, dr. Oláh Lajos tábla 
elnök, Joney Sándor törvényszéki 
elnök, Győry György főügyész. 
Fodor Rezső pénzügy-igazgató^ dr 
('sernátonyl Lajos járásbírósági 
elnök, dr. Gáspár Gyula tanügyi 
főtanácsos, dr. Demény Géza a fiú­
felsőkereskedelmi iskola igazgató­
ja, Serly Gusztáv kormányfőtaná­
csos. Korén Emil MAI' üzletigaz­
gató. Laubner József a Nemzeti 
Bank ny. főnöke, Galamb Ferenc 
ipartestületi elnök, dr. Bozóky La 
tos egyetemi tanár, Szöör József, 
az ipariskola igazgatója és még 
igen sokan Debrecen társadalmi 
életének vezető tagjai sorából.

A díszgyülést a Nemzeti Hiszek­
egy elimádkozása után Sesztina- 
Nagybákay Jenő elnök nyitotta 
meg a vendégeket üdvözölve, majd 
emelkedett hangú beszédben em 
[ékezett meg a nagy évfordulóról.

Sesztina-Naaybákay Jenő 
ünnepi beszéde

— Ma már látjuk, — mondotta —- 
hogy a magyar nemzetgyűlés az 
Isteni Gondviselés akaratát juttatta 
kifejezésre, amikor 20 évvel ezelőlt 
vitéz nagybányai Horthy Miklós 
urat választotta meg kormányzó­
nak. A magyar nemzet történelmi 
ösztöne ezúttal sem tévedett s Isten 
segítségével megtalálta azt a fér­
fiút. akire szüksége volt, történel­
mének egyik legnehezebb idősza­
kában.

Osszhaeonlítást tett a nagy nem­
zeti szerencsétlenségek között, me­
lyek a magyar nemzetet ezeréves 
történelme folyamán érték.

A trianoni összeomlás óta folyó 
kormányzói országmentö, építö- 
és gyarapító munka olyan ér­
ték, amely méltán sorakozik n 
nagy országépítő Szent István 
és IV. Béla királyok cseleke­

deteihez.
Ha ennek a Trianon utáni or- 

szágmentő-, építő- és gyarapító 
munkának értékét és jelentőségét 
lemérni akarjuk, akkor nem kell 
egyebét tennünk, — mondotta. - 
mint csak azt, hogy visszaképzel- 
,iük magunkat a húsz év előtti 
időkbe. Ha azt mond juk, hogy még 
owk a képzelet szárnyain se szí­

vesen keressük fel azokat a sötét 
időket, már ezzel is eléggé jelle­
meztük azt, hogy mi volt akkor,

- Nem elég, hogy a négy esz­
tendős világháború emberfeletti 
erőfeszítései testileg és lelkileg ki­
merítették ezt a magyar nemzetet, 
bogy a trianoni békeparancs leg­
gazdagabb vidékeitől fosztotta meg 
és az elszakított területek mene­
kültjeinek elképzelhetetlen szenve­
dése fokozta az ainúgyis kifosztott 
ország gyötrelmét, hanem ezen túl­
menően a környező utódállamok 
egész Cseh-Szlovákia megszűnéséig 

a legkérlelhetetlcnebb ellensé­
ges gazdasági politikát foly­
tattak a csonka országgal szem­

ben, 
nyilván azzal a céllal : lehetetlenné 
tenni, hogy ez a magyar nemzet 
valaha is számottevő erőre kaphas­
son 1 Mintha egyetlen nemzetet is 
lehetne kikapcsolni az élet lüktető 
menetéből.

Ismét bebizonyosodott az. az igaz­
ság. hogy a gazdasági életnek és a 
történelem folyamatának íratlan 
törvényei vannak, amelyek hatal- 
niíisabbak minden földi hatalom­
nál. Magyarországnak, amely Kö- 
zépeurópa és a Duna-medence szí­
vében fekszik, megvolt és megvan 
a helye a nap alatt. Hiú ábránd 
volt és marad minden kísérlet, 
amely ezzel az élettörvénuyel szem­
behelyezkedve cselekszik és erő­
szakoskodik.

Kiemelte azt a tényt, hogy 
az ország ina már ismét ténye­
zővé vált Középeurópa politi­

kájában.
Hangsúlyozta, hogy a Kormányzó 
Ür az ezeréves magyar alkotmány 
eszközeivel érte el országmentö és 
építő munkájának nagyszerű ered­
ményeit és az ország-gyarapítás 
megkezdett munkáját is a drága 
magyar vér kímélésével, békés 
eszközökkel végezte eddig, szán­
dékszik kétségbevonhatatlanul to­
vábbra is végezni, azonban gondos 
előrelátással arra törekszik, hogy 
az ország felkészülhessen minden 
ixshetőségre. Békés országosával 
nemcsak ennek az országnak, ha­
nem Középeurópa minden országá­
nak, következésképpen egész Eu­
rópának s az emberiségnek is nagy 
szolgálatot tesz, viszont a komoly 
felkészüléssel megoltalmazza ezt az 
annyiszor kisemmizett nemzetet 
minden meglepetéssel szemben.

Meghatott hangon méltatta ez­
után a kamara elnöke

a Főméltóságú Asszony Ínség­
enyhítő tevékenységét és han­
goztatta. hogy minden nő előtt 
ideálként lebeg az ö nemes 

alakja, 
akiben egyesül a hű feleség, jó 
anya és a magvar nép Nagyasszo­

nyának minden szép és nemes tu­
lajdonsága.

A kormányzói pár lelkes éltetése 
közben olvasta fel ezután a kamara 
elnöke azt a táviratot, amelyet a 
kamara ebből az. alkalomból felter­
jeszt. Szövege :

A hódoló távirat
„vitéz nagybányai Horthy Mikin-, 

Kormányzó i'r Ö főm éltósága Bu­
dapest,

Magj arország Kormányzójává 
történt választásának huszadik év­
fordulója alkalmából a debreceni 
kerületi kereskedelmi és iparka­
mara negyvenötezer iparosa és ke­
reskedője s legbensőbb szeretettel, 
hódol Főméltóságod előtt. Egész 
lelkűnkkel, teljes szívünkkel mon­
dunk hálás köszönetét Főméltósá- 
godnak azért, amit ezért a nemze­
téit és országért 20 éven át tett. 
Emlékezzünk arra, hogy milyen 
mélyre sfllyedt húsz évvel ezelőtt 
és látjuk most, hogy nemzetünk az 
egész világ előtt ismét becsültté, 
tisztelné vált. Ezt az eredményt a 
magyar nemzet Főméi Lóságod veze­
tésével, irányításával érhette csak 
el. Amikor Főméltóságod előtt hó­
don,nk. ugyanakkor lelkünk mélyé­
ből kifejezésre juttatjuk a Főmél­
tóságai Asszony iránti határtalan 
tiszteletünket, szeretetünket és ra 
jongásunkat, aki nélkül — bizto­
san hisszük — ezt a húsz éves 
eredményt elérni nem lehetett vol­
na. A hűséges hitves, szerető anya 
és a nemzet szépséges Nagyasz- 
szonya egyesül benne, aki áldoza­
tos jótékony gondoskodását az 
egész magyar nemzetre, különös­
képpen annak nélkülözőire, nagy 
szervezőerőre valló céltudatosság­

Széleskörű nyomozást rendelt el a debreceni 
vizsgálóbíró a vámospércsi baltás gyilkosság 

ügyében
Részletesen beszámolt a Debre- 

czeni ( jság Hajdúföld arról a 
gyilkosságról, amely kedden dél­
ben történt Vámospércs községben. 
Nagy Gábor 112 éves napszámost, 
ak>i ittasan el akarta vágni az 
anyósa orrát, sógornője. Menyhárt 
Józsefné a kezében levő balta vaj 
agyonütötte. Nagy Gábor a helv- 
színen nyomban meghalt. A csend­
őrök Menyhártnót, valamint ennek 
nővérét és anyját, Tömöri József­
nél őrizetbe vette.

Zsögöd Jenő táhlabíró. a köz­
ponti vizsgálóbíróság vezetője a ki­
rályi ügyészség indítványára el­
rendelte a holttest felboncolását és 
bevezette a vizsgálatot. A helyszíni 
szemlet és boncolást szerdán dél­
után tartották meg. Megállapítot­
ták a boncolás során, hogy Nagy 
Gábor halálát a fején ért. több erő­
teljes fojszeesapás okozta, amelyek 
közűi néhány az agyvelőig hatolt. 
Amikor a vizsgálóbíró kikérdezte 
a gyanúsítottakat, azok valameny- 

gal és lankadatlan kitartással tér- 
Tesztelte ki. Most, amikor _ már 
megindultunk a feltámadás utján, 
megállunk ennél a mai határnap­
nál, visszatekintünk a megtett út­
ra és bízva a magyarok Istenében, 
Főméltóságtok elhivatottságában, 
és a magyar nemzet újjáéledt ere­
jében, szilárd hitte] és reménység­
gel fogunk hozzá a megkezdett 
munka továbbfolytatásához. Készen 
állunk arra, hogy a nehéz, rögös, 
de dicsőséges úton isten segedel­
mével továbbra is Főméltóságtok 
vezetésével, rendíthetetlenül to­
vább haladjunk, mert, hisszük, tud­
juk. hogy a megkezdett úton to­
vábbhaladva, mihamarabb eljutunk 
a nagy közös, szent célhoz: az 
ezeréves történelmi Magyarország 
megszentelt határainak visszaállí­
tásához! A további országláshoz 
Főméitósáigtoknak «röt-, egészsé­
get, boldog és felhőtlen, hosszú 
családi életet kívánunk I Tiszta 
szívből kiáltjuk ma összes magyar 
testvéreinkkel : „vitéz nagybányai 
Horthy Miklós, Magyarország or­
szágmentő, építő és gyarapító Kor­
mányzója és Főméltóságú Hitvese 
sokáig éljen ! Fény nevükre, áldás 
életükre ! A debreceni kerületi ke­
reskedelmi és iparkamara nevé­
ben : Sesztina-Nagyhákay Jenő el­
nök; m. kir. kormányfőtanácsos, dr. 
Radó Rezső főtitkár, m. kir. kor­
mány főtanácsos."

A dsízgyülés résztvevői ezután 
kitörő lelkesedéssel, egyhangúlag 
adták meg hozzájárulásukat ahhoz, 
hogy a hódoló táviratot a debrece­
ni Kereskedelmi és Iparkamara el­
nöksége a Kormányzóhoz eljuttas­
sa. Ezzel a díszgyfllést Sesztina- 
Nagybákav Jenő elnök berek ész­
té tte.

nyien azzal védekeztek, hogy a ré- 
szeg Nagy Gábor le akarta vágni 
hatalmas késsel Tömöri Józsefné 
orrát és az egész lakást feldúlta, 
a berendezést összetörte.

A vizsgálóbíró a helyszíni szem 
le és kihallgatások után utasította 
a csendőrséget a legszélesebb körű 
nyomozás lefolytatására s ugyan­
akkor mind a három gyanúsítottat 
szabadlábra helyezte. Egyelőre 
szándékos emberölés büntette cí­
mén folyik az eljárás a két sógor­
nő és az. anyós ellen.

- Makacs szék,szorulásnál és a vas­
tagbélben végbemenő rendellenes erje­
dési és bomlási folyamatoknál, gyomor 
égésnél és epepangásnál a régóta bevált, 
tisztán természetes „Ferenc József“ k 
seríívíz megszabadítja az emésztőcsator­
nát az ott felhalmozódott salakmennyi 
ségtfll és biztosan előmozdítja az anyag 
csere további folyamatát. Kérdezze mcs 
orvosát ’

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ MA ESTE MEGNYÍLIK
Bemutatásra kerül ZILAHY LAJOS világhírű regényének magyar filmváltozata:

Halálos tavasz ......
Kisérő műsor: Nagybányai Horthy Mikló* két évtizedes országlása. - Elsöhetes Magyar Híradó. 
~~ Előadások kezdele hétköznap 5, 7 és 9 órakor, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. ■

Ma este csak díszelőadás 8 Arakor. Jegyelővétel délelőtt 11-től 1-ig, délután 4 érétől.
T.l.f«n: 25-0». Csők
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HÍREK
A Kormányzó tanulótársainak üdvözlése

Gyógy szertárak éjjeli szolgálata
„Kossuth" Lux Arnold, Piac-utca 26.

—' „Magyar korona" Káposztássy Géza, 
Kálvin-tér 15- — „Arany János" Bozóky 

„Hungária"György, Csapó-utca 66. — 
Sz. Szabó Jenő, Vargakert

Időjárás
Hazánk nyugati határszélét is 

e;y kisebb hideg hullám* a mai 
ez Sopronban kisebb u«. -------
ország

Vitéz nagybány aii Hnr11 iy Mik 1 ős 
kormánvzó Ur öfőméltóságát 2 
éves kormányzói jubileuma alkal­
mából a debreceni Kollégiumban 
volt tanuló-társai is igen; szép hó­
doló üdvözléssel köszöntöttek. R< nd- 
kivül kedves emléke a kormányzó­
nak, hogy ezelőtt 62-64 évvel az 
ősi Kollégiumban két éven keresz­
tül 1876-1878 tanévekben «gya­
korló elemi iskolában tanult, miko 
Kállay István tanító keze alatt vei

elérte 
nap és 

klkU> esőt okozott. Az 
,„„ág lobi területén szombaton fokozó­
dott az enyhülés és a hőmérséklet nap­
közben Losoncon és Pécseit 8, egyebütt 
5-6, nyugaton a borús idő miatt csak 
4 fokig emlékedéit.

JÓSLÁS : Élénk északnyugati, északt 
szél, több helyen főként az északi me- 
gvékben eső és havazás. Az *JSI»ka 
fagy gyengül A nappali hőmérséklet 

•ti i . < M 1 11csökken.

Gyászrovat
Bagoly István fuvaros .“.0 éves, 

korában Debrecenben elhunyt 
Temetése (pénteken délután 4 óra­
kor lesz a hármas teremből ref. 
szertartással. Csutka „Kegyelet 
temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér

egy évfolyamban Tóth Aurél ny . 
kúrái bíró, alsóbb osztályokban 
Sesztina Nagybákay Jenő, kereske­
delmi kamarai Unok, t?v.!!hha 
Szentgyörgyi Lajos ny. altábor­
nagy‘és Boldisár Kálmán ny. varost 
tb. főjegyző tanuló-társai voltak. 
Debrecen'város részéről az Isten­
földjével.. tett alapítvány a Kollégi­
umnak megörökítette ezt a Kedve« 
kis diákköri emléket is Horthy 
Miklós nevén.

Óriási érdeklődés előzi meg a Luczynski Witold 
márcus lO.-i hangversenyét

A Zenekedvelők Kőre VI. bérlett est­
jén Is nagyszerű műsorral szolgál Deh 
récén zeneértő közönségének.

A pompás műsort Lnezynskl Wltol- 
don, a varsói Opera volt első tenorista 
fán kívül Szabó Pál rsellóművész, az AI 
bert-kvartett tagja iá » MÁV Fllham.o- 
nlkns Zenekar adják. Nagy zenei él­
mény lesz ez a hangverseny, melynek 
minden jövedelmét a szegény lengyel

Lobogózzuk fel a házakat !
pénteken, március elsején hódol 

a magyar nemzet nagybányai vitéz 
Horthy Miklós kormányzó előtt or­
száglásának huszadik évfordulója 
alkalmából. A Kormányzó kíván­
ságához képest díszes ünnepsége­
ket nem rendeznek sehol az ország­
ban, de minden város és törvény­
hatóság közgyűlést tart ebből az al­
kalomból, hogy Igaz magyar érzés­
sel adjon hálát a Gondviselésnek, 
hogy a magyar nemzet élére súlyos 
történelmi időkben rendelte nagy­
ban val vitéz Horthy Miklóst népé­
nek bölcs vezérévé. Az évforduló 
megünneplésének egyetlen külső 
jele tesz az, hogy az egész ország 
zászlódíszt ölt Debrecen város pol­
gármestere, dr. Kölcsey Sándor 
felhívja Debrecen háztulajdonosait, 
hogy március elsején, pénteken 
reggelre házaikat lobogózzák fel.

— A Uatemplomban ’"•« • Kormáuya* 
jubileuma alkalmival tartandó latentlsz-> — t —L — /Sf X ZI I Ac A íta 111
bileuma 
tisztelet 
lomban 
pásztor

— Felhívás Debrecen Iparostár­
sadalmához! A Debrecen és Vi­
déke Ipartestület a Kormányzó Dr 
öfőntól lósága országlásának 20 
éves évfordulója alkalmából elöl­
járóság! rendkívüli díszülést tart 
március hó 2.-án este 7 órakor az 
Ipartestület dísztermében. Ezen 
diszülesre az iparostársadalmat ez­
úton hívja meg az ipartestület el­
nöksége.

— Istentisztelet. A Byilastelepi refor­
mátus templomban mt reggel 8 órakor 
ünnepi Istentiszteletet tartunk Igét hir­
det Mezey Béla lelkipásztor.

— Scsztina-Nagybáka.v Jenő és 
felesége ezer pengőt adományozott 
a Kollégiumnak a Kormányzó ju­
bileuma alkalmából. A Kormányzó 
Úr 20 éves jubileuma alkalmából 
Sesztina-Nagybákay Jenő, aki a 
ref. Kollégium gyakorló iskolájá­
ban egy osztállyal lejjebb együtt 
járt a Főméltóságú Úrral, a mai 
napon 1.000 pengőt adott feleségé­
vel együtt a Kollégiumnak alapít­
vány céljaira. A Kollégium igazga­
tósága hálában nyugtázza a nemes 
lelkű adományt.

—• Szép ünnepély a MÁV mű- 
hclytelepen. Bensőséges, szép üp- 
nenély keretében hódolt a MÁV. 
műhely, személyzete Kormányzó 
Urunk személyének országlása 20 
éves évfordulóján. A mfihelyi kul- 
túrház zsúfolásig megtelt nagyter­
mében a műhely! dalárda a Him­
nuszt énekelte, majd Szegi László 
nagyhatású alkalmi szavalata után 
rádió-hangszórón Teleki miniszter­
elnök Pesti Vigodóban elhangzott 
beszédét közvetítik a résztvevők­
nek.

Kormányzó úr Őfőméltósága ju- 
alkalmából a református isten­

ma délelőtt 9 órakor a kistemp- 
lesz. Az ifiét Uray Sándor lelki- 
fogja hirdetni.

_  Epekő rohamok után hosszabb 
ideig éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet iszunk, mert 
az a bélműködést szabályozza^ és az 
epelefolyást igen hathatósan előmozdítja 
Kérdezze meg orvosát !

— Ismét hamis pénzek kerültek 
forgalomba. Csak nemrégiben szá­
moltunk be arról, hogy Debrecen­
ben és környékén ismét nagyobb 
mennyiségben bukkantak fel a kü-

mcnekült gvcrniekek felruházására to- 1 lijnböző címletű hamisítványok. - 
ditfa a Zenekedvelők Köre. Most megint feljelentés érkézéit a

debreceni ügyészséghez, hogy Mis­
kolcon kétpengősöket, Mádon pedig 
hamis ötpengősöket találtak. A 
nyomozás megindult a 
és a forgalombahozók

Ezúton is értesíti a Zenekedvelők 
Köre azokat a bérlőket, akiknek a bér 
lete az ötödik hangversennyel már le 
járt, hogy ugyanolyan kedvezményekkel 
tovább is kiválthatják jegyeiket. A Kör 
a bérelt helyeket március 6-án déli 12 
óráig tartja fenn a Csáthy könyvkeres­
kedésben a régi bérlőknek

hamisítói;
kiderítésé-

re.

Fokozódik az érdeklődés Szüle Péter 
és Kárpáthy Jenő

Ejtyre fokozódik az érdeklődés Szüle 
Péter állami aranyérmes festőművésznek 
és Kárpáthy Jenőnek, a legcsodálatosabb 
tengerképek festőjének tárlata Iránt.

A tegnapi napon 2«0 ember kereste 
tel újhót a kiállítást és őszinte elragad 
tatással gyönyörködtek a csodálatosan 
szép, mflvészt képekben. Bitkán volt ki­
állításnak olyan sikere, mint ennek. A 
közel száz, azebbnél-azthb festmény 
mindegyikét fel lehetne sorolnunk, — 
olyan remek alkotások. A Dért-múzenm 
két kiállítást termében napról napra tö

képkiállitása iránt
megek állnak meg áhítatos gyönyörkö 
dérnél egy-egy Szüle-festmény, vagy mii 
vészt Kárpáthy-kép előtt. A két mester 
legjava alkotásait tárja a debreceni kö­
zönség elé. Egyéni művészetük elkápráz 
tatja a közönséget, A kiállításnak óriási 
sikere van és sokan vannak, akik több 
szőr la megnézik a kiállítást.

A kiállítás már csak két napig tekint­
hető meg, mert vasárnap már bezárják. 

I amire ezúton hívjuk fel a festőművészet 
I iránt érdeklődőket.

— Az evangélikus templomba-.. Kor- 
mánvzó Urunk jubileuma alkalmából 
ma délelőtt 9 órakor hálaadó istentiszte­
let lesz. Prédikál Pass László fb. espe- 
res-lolkész.

—Gábor József magyy dalszer­
zői estje március másodikén este 
7 órakor lesz a Piarista gimná­
ziumban. Jegyek elővételijén „Ibo­
lya“ virágcsarnokban kaphatók, 
Kossuth-u. 2.

— Szerelmi bánatában felakasz­
totta magát Tragikus öngyilkosság 
történt csütörtökre virradó éjszaka 
Hajdúnánáson. Soltész István hu­
szonnégy éves gazdálkodó a laká­
sán felakasztotta magát. Tettét ál­
lítólag szerelmi bánatában követte 
el. Az esetről jelentést tettek a 
debreceni királyi ügyészségnek, 
amelv megadta a temetési enge­
délyt, minthogy a nyomozás ada­
tai szerint bűncselekmény nem tör­
tént.

— Meghívó 8 Magyar Vöröskereszt 
Egylet Debrecen városi választmánya 
által rendezett házibetegápolási tanfo 
tyamnak március hó 2-án a városháza 
közgyűlési termében tartandó záró vizs­
gájára. A vizsga kezdete pontosan déli 
12 órakor. Dr. Tatay Zoltán, a Vöröske 
reszt Debrecen városi választmányának 
elnöke.

— Nyílt lábszártörést szenvedett 
egy nyilasiéiról kereskedő fele­
sége. Csütörtökön délben tizenkét 
órakor Rusnyák Gyula kereskedő 
Márton Kálmán-utca 5. szám alatti 
lakos felesége a baromfiaknak 
akart enni adni. Alig lépett azon­
ban ki Lakása ajtaján, mikor a sí­
kos kövön megcsúszott. Az esés kö­
vetkeztében jobb liba alágyűrő- 
dött Rusnyák Kálmánnénak, s 
mindkét alszárcsontja eltört. A ki­
hívott mentők a nvilt törést szen­
vedett asszonyt elsősegélynyújtás 
után a sebészeti klinikára szállí­
tották, ahol súlyos sérülését keze­
lés alá vették.

— Újabb árdrágítás! feljelentés 
Nagy Gyula és neje Erzsébet-utca 
48. szám alatt lakó fakereskedők 
ellen feljelentés érkezett azért, 
mert a friss vágású akácfa mázsá­
ját a megengedettnél jóval drágáb­
ban, öt pengő húsz fillérért hozták 
forgalomba. A legközönségesebb 
barna szenet pedig, amelynek 8 
pengő húsz fillér a megállapított 
ára, 3 pengő 80 fillérért árulták 
de még a szállítási költséget is 
hozzácsapták. Nagyék ellen a deb­
receni királyi ügyészségen meg­
indult a bűnvádi eljárás árdrágítás 
címén.

— Megjelent a Honvédelmi Kötelezett­
ségek második bővftett kiadása. A bon 
fiúi kötelezettségek kimerítő összefogta 
lását tartalmazza és aggodalmat elűző 
biztonság vesz erőt azon, aki a honvé­
delem érdekében kiadott törvényes ren­
delkezések lényegét e kitünően megírt 
könyvön keresztül megismeri. A Il-ik ki­
adását nagy gonddal és körültekintéssel 
irta meg a magyar 
harcosa dr.

— A Déri Múzeum ma, március 
1.-én polgármesteri rendelkezés 
folytán, szénhiány és az általános 
hivatalszünet miatt zárva. Szüle 
Péter és Kárpáthy Jenő festőmű­
vészek kiállítása d. e. 9—1 óráig, 
délután 4—7 órági nyitva. Bejárat 
a Közművelődési Könyvtár felőli 
kupim. . ... . ,— A debreceni éttermi, szállodái 
és kávéházi segédek csoportja, — 
mint mindig, ez évben is megren­
dezik a hagyományos „pincer-bált“ 
márcus hó 5. napján este 10 órai 
kezdettel a Korona vendéglő disz- . 
termében. (Csajtó-utca 17. az. Szín­
ház átjáró.) Belépődíj nincs. Ado­
mányunk a „Horthy Miklós Repül > 
Alapra“ a pincér szakiskola és az 
állásnélküli pincérek felsegélyezé­
sére ford itta t-nak. A zenét Magyart 
Gyuszl és Jóska cigányzenekara 
és' jazzenekara szolgáltatja. Pénz­
beli adományokat kérjük Kovács 
Sándor főpinoér Arany Bika étte­
rem címére küldeni. Meghívó 
igénylések a Korona étteremben : 
(báliroda.) Szíves pártfogást kér a 
Rendezőség.

— Az idén Is megrendezik a né­
met könyvkiállítást. A múlt évh?n 
nagy sikerű könyvkiállítást rende­
zett- Debrecenben a 
met Főiskolai Iroda.
Lossonczy István

Magyar—Né- 
A kiállítást 

főispán, dr. 
Hüttl Tivadar egyetemi Rector és 

Sándor polgárirms- 
az idén is 

6—12-ig a 
kiállítás ün-

dr. Kölcsey 
tér védnöksége alatt 
megrendezik március 
Dóri Múzeumban. A 
nepélyes megnyitása március 6-án. 
szerdán délután 6 órakor lesz. 
Megnyitó beszédet mond Lossonczy 
István főispán. A könyvkiállításra 
minden érdeklődőt és ’ " 

meghív
könyvbará- 

rendező-

élniakarás kiváló 
Gurgély István. A könyv 

felöleli a honvédelmi törvények, a hon 
védségről, a legfelsőbb honvédelmi la 
nácsról, a levente intézményről, a hon 
védelmi munkaszolgálatról, a közérdekű 
munkaszolgálatról, a légvédelemről és a 
kivételes hatalmi állapotról szóló összes 
fontos rendelkezéseit és honvédelemmel 
kapcsolatban kiadott összes kormány­
rendeletek általános érdekű intézkedé­
seit. A könyv kifogyhatatlanul újat és 
megnyugtatót tár az olvasó elé és oly is­
mereteket közöl, amely a legszentebb 
honfiúi kötelezettségeket rendszerbe fog­
lalva tárja elénk. A verhetetlen Haza 
létrehozása mindnyájunk kötelessége, te­
hát a könyv, amely izzó lelkesedéssel 
népszerűsíti a honvédelemnek mindent 
felülmúló gondolatát, minden jó hazafi 
kezébe való. A könyv vigasztaló barátja 
a búsúló hazafinak, enyhületet és jóté­
kony hazafiasságot árasztó mű, amelyet 
ízléses kiállításban a Honvédelmi Köte­
lezettségek Kiadóhivatala (Budapest, IX, 
Báday-utca 19.) ízléses kiállításban adta 
ki.

tot szeretettel 
ség.

— Szatócsok.
vegyeskereskedők
elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a 
szatócs, fűszer- és vegyeskereskedőket, 
hogy a m. kir. kereskedelem, és közieke 
désügyi miniszter úr 66.512—1939. I. K 
K. M. számú rendelkezése folytán egv 
szerű tejkiméréssel csak abban ar eset 
ben foglalkozhatnak, h« te {kereskedési 
jogosultságuk az iparigazolványon, ar 
iparigazolványt kiadó véghatározatban

a

vatamint a
tejárusítási

ffiszer- M
Joga. Az

tócs, fűszer- és vegyeskereskedők, akik­
nek iparigazolványában a tejkereskedési 
jogosultság feltüntetve nincsen, kőtele 
sek az egyszerű tejkimérésre iparigazol­
ványt szerezni. Az iparigazolvány iránti 
kérelemre 3 P okmánybélyeg szükséges, 
az ipardíj 9.28 P, amely a város házi­
pénztárába fizetendő be s a házipénztári 
nyugta csatolandó a kérvényhez. A kér 
vényhez melléklendő kérvényező eredeti 
születési anyakönyvi, erkölcsi és illető 
ségi bizonyítványa. Nős, vagy férjezett 
kérvényezőknél a házastárs eredeti szü­
letési anyakönyvi kivonata és a házas 
sági anyakönyvi kivonat is csatolandó. 
A kérvények az elsőfokú közigazgatási 
hatóság iktatóhivatnlába (Kossnth-utca 
20., fsz. 33 sz. hivatalos helyiség) adan
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Anyakönyvi hírek
Llj*‘gyr6*cli : Debreczeni József szabó 

mester, Nyírbátor—Bosk ovits Hona Mun 
kús utca 29. Oláh János fm.. Torockó-it 
l kovács Margit Balmazújváros. Tőzsér 
: >/\ef fm.. Veréb-dűlő 13—Mohácsi Ész­
téi Fáy-dű!ő 34. Nagy József gazdálko­
dó Nagycsere 109—Burai Erzsébet Ve- 
i.•' utca 7. Kakas István gazdálkodó. 
Nagycsere 105 Kecskés Anna Nagycsere

Házasságok ; Lefkovics Béla gazdát 
l .dó. Nyírbogdány—Rosenbaum Anna 
Tr’eki-ntca 31. Malmos Andrá.. alezre 
i|ia. Hajdusámson—Budabázy Piroska 
Rt i ger Sándor kereskedősegéd, Csap*«. 

C» Beck Sára C.sokonai-utca 33. Csiha 
Aulai m. tisztv., Pacsirta-utca 41 Bene­
dek Erzsébet Pacsirta-utca 30. Major 
András tanító, Kisírta Balogh Mária 
Piac-utca 36. Weizer Dezső kereskedő 
Munkács—Reimann Berta Hajdtibőször 
im-ny. Gottlieb Izidor kereskedő. Si 
ü onffy-utca 32—Rubinstein Szeréna
Makó, Pánav Ferenc. Ifuszt Zalányi 
Ibolya Bojtor

SZŐNYEGEKET
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legolcsőbban vásárol hot
Horn Rezső szőnyegházában

Debrecen. Kussiith-utea II). szám

Születések ; Oláh Bela uépzenész, Er- 
zscl.et-.itca 103, leány Katalin. Szántai 
Imre fm., Polgár, leány Gizella. Széli 
Lajos borbélymesler, Maros-u. 8. leány 
Mária. Bujdosó Sándor cipészmester, 
Pósa-ulca -18, fiú József. Kovács I,ászló 
fm.. Téglavető-utca 3, leány Mária. Ló- 
kod! István gépmunkás Kishegycsi-út 15 
fiú István. Langberg Éliás kereskedő, 
: ookonai-utca lő, fiú Viktor. Ábrányi 
József pintérmester. Homok-utca 5. sz., 
fiú (iábor. Hirsch Éliás ni. tisztv.. Hat­
van-utca 70, fiú László, Both József ci­
pészsegéd. Zsákutca 11. fiú Sándor. 
Miskolci János ügynök, Kazinczy-utca 
1'2. leány Eliz. Szabó István kocsis. Elep 
103. leány Róza. Szőke István bérlő, Ha 
láp 132. fiú József. Kiss Sándor szíj- 
gyártósegéd. Köleséri S.-utca 14, fiú 
Sándor.

Halálozások : Nagy Györgyné gk 71 
éves, Egyletkert-utca 72. Körösi László 
MÁV s. tiszt., ref., 02 éves. Csapó-utca 
'.Ml. Özv. Bagi Istvánná rk., 89 éves Ku­
ruc utca 15. Papp Istvánná gk.. 7.3 éves. 
Vályi N. G.-ulca 15. Hucleib Margit 11 
hónapos, Kunhalom-utca 03. özv. Mé 
szórós Istvánná ref., 73 éves, Wesselé­
nyi utca 113, Özv. Szilágyi Jánosné ref 
82 éves. Báthory utca 40. Dr. Lengyel 
Zoltán ügyvéd, izr., 59 éves. József kir. 
hg-ulea fi. Fnzsinay Géza soffőr, ág. ev. 
fifi éves, Nagyiéta. Balogh István fuvaros 
ref,, 30 éves. Mező László rk.. 7 hóna 
pos, Bocskay-tér 1. Boros Margit ref , 
1 hónapos, Agárdi-utca 13.
• OIQIOIOfOIOIOIOI

— A Kormányzó a kultuszmi­
niszter előterjesztésére megenged­
te. hogy a Kotnt1tliba.il létesített 
népiskolai internátus, további a 
Budapesten létesítendő nemzeti 
sportcsarnok és a budapesti egye­
temi diákhrtz a Horthy Miklós n, - 
vet viselje.

Az. Országos Földhitelintézet 
a 20 éves kormányzói jubileum al­
kalmával csurgói birtokából .300 
kát. holdat ajánlott fel a Vitézi 
Rendnek.

Urflányok tisztviselői pályára 
gyorsírás-, gépírástudással helyez­
kedhetnek el. Kiképzés, államvizs­
ga, állásközvetítés Naményi Gyors 
iróiskolában. Vidékről bejáróknak 
35 százalékos vasúti tanulókedvez- 
mény. Rákóczl-u. 17.

— A szabómukások bálja márci- 
no 2.-án, szombaton este 8 órakor 
lesz a Munkásotthon Iran < Margit - 
fürdői, melyre ezúton is tisztelet­
tel meghív mindenkit a rendező­
ség.

Gyorsírói, gépírót államvizsga 
március elején Naményi Gyorsíró­
iskolában az Irodai Gyorsírókat é.s 
Gépírókat Vizsgáló Bizottság előtt 
'Ezt a bizonyítványt követelik 
meg újabban az állások betöltésé­
nél.) Uj tanfolyam március elsején 
Rákóczi utó* li.

Egy feldühödő’! bika íefö’delte Komáromy István máté­
szalkai felügyelőt a hortobágyi bikavásáron

Súlyos szerencsétlenség történt 
estitörtökön délelőtt 11 óra tájban 
a Hortobágyon rendezett téli bika­
vásáron. Mint, minden esztendő­
lton, most is számos tiszántúli gaz­
dasági szakember jelent meg a vá­
sáron, s így a legtávolabbi vidé­
kekről is ellátogattak. Számos gaz­
dasági felfigyelő jött el vonaton, 
szánkón erre a nevezetes és ki­
emelkedő gazdasági eseményre s 
így utazott, a Hortobágyra Ko­
máromy István mátészalkai gazda­
sági felfigyelő is.

A szakértők és tiszántúli gazdák 
nagy figyelemmel kísérték mind­
végig a vásár menetelét, és «okúk’, 
gyönyörködtek a hatalmas, félel- 
metkellö, komor bikákban. Komá­
romy István a nézgelődéshen kis­
sé elfáradt, s így történt meg. 
hogy felült a bika-karám korlát­
jára. A gazdasági felügyelő azon­
ban nem pihenhetett sokáig, mert

A debreceni református tanítótestület ünnepi közgyűlése
A debreceni református tantestület 

február 29-én délután 4 órakor tartotta 
Szendy látván lg. tanító clnöklésével ün­
nepi közgyíilésél. amelyen hódolt Ma 
gyarország Nagyura kétévtizrdrs ország- 
lásának é> fordulóján.

A nemzeti ima elének lése után Szendy 
István igazgató ünnepi beszédében meg­
rázó képet rajzolt a nemzet sorsáról, a 
trianoni tragikus hónapokról, a nemzet 
magára hagyatottságáról, míg Isten ke­
gyelméből 1920 március J-éu a bits ma 
gyár égen feltűnik a vezérlő csillag, mely 
a megaláztatás és tengernyi szenvedés 
ködéből mint Magyarország választolt 
kormányzója kiszabadítja népét. Nem a 
születési előny, nagyi avágyás, emberi 
kegy juttatja (M a nenize élére, hanem 
a magyar őserő. Isten kegyelme.

Ünnepi beszédében az elnök méltó 
emléket állított hazánk ünnepelt kor­
mányzójának. ünneplés után Futó Zol­
tán ig. tanító tartott nagyhatású érteke­

Kitűnő tenyészanyag a hortobágyi bikavásáron
Ötvenegy felhajtott bika közül negyvenöt kelt el

Noha az időjárás egyáltalán nem 
Kedvezett a hortobágyi bikavásár, 
nak, mégis tekintélyes számú ér­
deklődő ment ki a Hortobágyra. A 
Bikatelep vezetősége .nát előre 
gondoskodott a közönség kiszállí­
tásáról, amelyhez autókat vettek 
igénybe. Sajnos, az út még olyan 
rossz, hogy csak a Kadarcsig tud­
tak a gépkocsikkal menni. Innen 
viszont szánon vitték a bikatelepig 
a vevőket.

A vásárt Kövy József kerületi 
gazdasági főfelügyelő nyitotta mJg 
aki Budapestről utazott le. Kövy 
József méltatta a bfkavásár jelen­
tőségét és a debreceni gazdatár­
sadalom értékes törekvését, amely 
a 16. hortobágyi bikavásárt is le­
hetővé tette. Rámutatott arra, hogv 
a bikateleppel kapcsolatban az ál­
latok értékesítését is biztosítani 
kell. Örömmel jelentette ki, hogy 
ennek szükségességét már maga­
sabb helyen is észrevették. Elis­
merését fejezte ki továbbá a vásár­
ra kerülő kitűnő tenyészanyag 
miatt, majd a vásárt megnyitotta.

Nagyszabású társadalmi és kulturális esemény lesz 
az Apolló mozgó mai megnyitó díszelőadása

Az Apolló mozgó mai megnyitó 
díszelőadása olyan nagyszabású és 
jelentős társadalmi s kultúráik 
esemény, amely mellett meg kell 
állnunk. Először is nincs a vidé­
ken sehol, de a fővárosban is csak 
néhány olyan mozi, amely az 
Apollóval felvethetné a versenyt 

az egyik hatalmas bika valami­
től megvadult, s dühös morgás­
sal vérbenforgó szemekkel ne­
kirontott Komáromy Istvánnak. 
A féldiíhődt bika előreszeg- 
zett szarva Komáromy István 
mellébe hatolt és a jobb mell­
kasán súlyos sérüléseket ej­

tett
A gazdasági felügyelő az erős dö­
fés következtében: lefordult a ka­
rám korlátjáról. A körülállók azon­
nal Komáromy segítségére siettek, 
majd a körülményekhez mért első­
segélynyújtás után beszállították a 
debreceni sebészeti klinikára.

Komáromy István balesete szé­
les körben keltett részvétet.

Az esti órákban érdeklődtünk ál­
lapota felől, s azt a megnyugtató 
felvilágosítást kaptuk, hogy álla­
pota egyelőre nem látszik súlyos­
nak.

zést „A kálvinista öntudat és a refor­
mátus népiskola“ címen.

Értekezésében megemlékezett vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kormányzó 
úrról, mint az ősi Kollégium elemi isko­
lájának kiváló kis növendékéről.

Értekezéséhez hozzászólottuk : Szab«') 
Károly, Ráthonyi Lajos, Molnár János. 
Ormós Lajos és özv. Törő Mlhályné.

Ormós Lajos és .Molnár János ig. la 
iiítók felszólalásának értékes eredménye, 
hogy tanítótestület elhatározta a Refor­
mátus Tanterv összeállítását, melynek 
önként jelentkező munkásai Ormós La­
jossal élükön : Szendy István, Mohiár 
János, Szabó Károly, özv. Törő Mihály­
né. Sass István, Károlyi László. Futó Zol 
tán. Varga Miklós. Elekes Pál, Nagy 
Júlia. Fekete László, Kolos Ferenc, ifj. 
lörös Károly.

ünnepi közgyűlés a kormányzó nr 
iránti hódolat jegyében a ^Szózattal“ ért 
réget.

A felhajtott öl bika közül 45 da­
rab kelt el, ami igen szép ered­
mény. Mindössze hat darab' ma­
radt meg, de remény van rá. lieft.' 
rövidesen ez is gazdát talál. A bi­
kák ára is jónak .volt mondható, 
a legmagasabb ár 18.30 pengő, a 
következő 1805 pengő, a harmadik 
pedig 1700 pengő körül volt. Az 
átlagos ár viszont csak 905 pengős 
nívón mozgott. Az árverések az 
esti órákig elhúzódtak, aminek az 
a magyarázata, hogy a gazdáknak 
nem sok a pénze.

A bikavásáron a környező vár­
megyékből is igen nagy volt az 
érdeklődés. Hajdú vármegye ré­
széről Vecsey Zoltán gazdasági 
felügyelő jelent, meg. Hngból Pá­
dár Ferenc. Borsodból Bóbita Já­
nos, Szatmárból Domahídy, Sza­
bolcsból l’dvarnoky, Beregi öl 
Zsigmond István. Érdekes, hogy a 
visszatért Felvidék is a hortobá­
gyi bika vásáron szerzik be tenyész 
állataikat. Debrecen városa öt bi­
kát, szerzett, míg a többit a hajdú­
megyei és a környező vármegyei 
érdekeltségek vették meg.

Ragyogó, szinte pazar nézőtér, 
fényárban úszó hall és folyosó áll 
a közönség rendelkezésére, a be­
rendezés pedig a legmodernebb, 
amit ezen a téren eddig produkál­
tak. A díszelőadás nagyszerűségét 
még emeli, hogy a legszebb, leg- 
művészibb magyar filmet, a „Ha­

lálos tavaszt“ mutatják be ez alka­
lommal. Zilaliy Lajos híres regé­
délután szűk kürti sajtóbemutató 
kapcsán pergették le a debreceni 
mozikritikusok előtt, akik a film­
től valósággal el voltak ragadtatva 
As pedig joggal, ilyen gyönyörű 
magyar film még nem pergett, 
soha.

Dr. Létay Ferenc igazgató dr. 
Fábián Sándorral, az MTI. igaz 
gátlójával karöltve már mindent 
meglett a ma esti diszt»emutató elő­
készítésére. A díszelőadásra külön 
meghívókat bocsátottak ki. Los­
sonczy István főispán, dr. Kölcsey 
Sándor polgármesteren kivíll meg­
hívták a díszelőadásra az összes 
közhivatali vezető tényezőket, az 
össz.es katonai alakulatok parancs 
nokait. így a pénteki megnyitó 
valóban különleges társadalmi es<>- 
mén.v lesz.

A díszelőadáson igen sok buda­
pesti előkelőség ia megjelenek. 
Így ott lesznek Tusnádi Sz.üts And­
rás és Pogány Frigyes ny. állam­
titkárok, dr. Törey Zoltán kor- 
mányfőtanáosos, az MF1 igazgatója 
Rutkay (időn ny. min. osztálytaná­
csos. a MMDE elnöke, Morvay Pál. 
az MMDE alelnöke, dr. Agothay 
Géza, a ..Alagvar Film“ főszerkesz­
tője stb. Egyenesen erre az ünne­
pélyes alkalomra jön le Debrecen­
be vitéz Somogyváry Gyula, a hí­
res Gyula diák, aki alkalmi köszön­
tőt mond a díszelőadás előtt, mely 
ma este 8 órakor kezdődik.

Az Apolló .mozgó hangkulisszái 
és fényforrásai egyébként mind­
megannyi szenzációk. Ugyanígy 
páratlan a maga nemében a mozi 
központi szellőztető légfűtése, me'y 
télen egyenletes meleget, nyáron 
pedig egyenletes hűs levegőt te­
remt a nézőtéren. Bizonyosra vesz- 
szük, hogy 'M. Apolló mozgó töké­
letesen meg fogja hódítani a deb­
receni közönséget.

„METEOR” mozgóban:
Ma 5—7—9 órakor ntoljára t 
„A MINISZTER BARÄTJA“ 

magyar vígjáték 1 
Holnaptól : Nehéz apának lenni!

— Debrecen váró« tanácsnokai is részt 
vesznek a ma délelőtti ünnepi Isfentisz- 
leleken. Ma, pénteken délelőtt a Kor­
mányzó húsz éves országlásának évfor­
dulója alkalmával megtartandó hálandó 
istentiszteleteken a következők képvise­
lik Debrecen sz. kir. várost : A refonná 
tus kisteinplomban reggel 9 órakor dr. 
Kölcsey Sándor polgármester vezetésével 
testületileg vesznek részt a város tanács­
nokai és tisztviselői. A római katolikus 
templomban délelölt tíz órakor Zádor 
Gyula műszaki tanácsos és dr. Pálffy 
Zoltán tb. tanácsnok, a 9 órai evangéli 
kus istentiszteleten d.r. Baczony Sándor 
és dr. Orosz Árpád tb. tanácsnokok, a 
görögkatolikus templomban negyed ki­
lenckor tartandó hálaadó istentiszteleten 
dr. Való Antal tanácsnok és dr Go 
ro.ndy Henrik aljegyző, a kápolnás utcai 
izraelita imabázban pedig vitéz Kis, 
József és dr. Bodnár József vesznél, 
részt a város képviseletében.

— Minden hazafias kereskedőn1’! 
kaphat repülőhélyeget.

— Bajnoki sakkverseny eredményit. 
A függő játszmák közül Sáros! nyert 
Fejér ellen. Kónya nyert Nagy ellen ' 
harmadik forduló mglepctése Ambrus 
gyors összeroppanása Hóra! ellen. Kó 
nya síma játszmában ryert Sáros! ellen 
A Tóth—Sóskuli játszma remis. A n-no 
legszebb és Icgfordulatosabh Játszmái i 
a Fejér—Csócsits francia védekezésit 
játszma volt, melyben a helyes folyta 
fást elvétő Csócsits vesztésre áll. Függő 
ben maradt még s Dalmy--Hajdu és a 
Fülög—dr. Kocsis játszma is körülbelül 
egyenlő állásban. Vesztésre áll Kiss Ernő 
Nagy elleni függő játszmájában. Általa 
nos meglepetést keltett a vasutas ver­
senyzők nagyszerű szereplése. A mai 
negyedik forduló párosítása : Sárosi 
Csócsits, dr. Kocsis—Fejér, Ambrus 
Fi'.iöp, Hajdú Hérái, Nagy—Dalmv. Sá­
rosé- Kiss, Kónya—Tóth. Á függő játsz­
mákat szombat és vasárnap kit befejezni 
A negyedik forduló és s függő játszmák 
befejzése után rendszeresen közölni fog 
juk a verseny állását M.

A
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Andor
Az oszfá’ysorsjáték húzása

Csütörtökön folytatták a 43. osztály ... . . . , ,.
a kő

sorsjáték ötödik osztályának húzását, 
kihúzott főbb nyeremények listája “ 
vetkező .

20.000 pengőt nyer! : 34275 
5000 pengőt nyert: 1’129 
2000 pengőt nyert : 9122 
1000 pengőt , nyert: 73009

pengőt nyert: 16112 27024 
pengőt nyert : 
80267 
pengőt nyert : 
26011 38027 
83167 
pengőt 
14517 
31052 
36559 
53840 
75218

800
600

76907
500 

19616 
78110

300
12859 
30819 
36554 
45607

16019 28693
72568
63599

87811

3051
42527

7966 19130
63578

nyert : 2807
17089 -------
339J18
38161
53842
75279

21792
34583
39154
54640
77806

3795 4915 6766
22974
35588
42383
56069
80356

26215
36490
43454
57407
85208

SZÍNHÁZ
_  BÁNK BÁN. (Díszelőadás • Csoko­

nai .Színházban) Vitéz Bánky Róbert tár 
sulata csütörtökön este Katona Józsel 
remekét, a „Bánk bánt“ adta elő a Kor­
mányzó Úr. Oföméltósága országlásának 
20 éves jubileuma alkalmából. Az elő­
adás előtt Botond Mária szavalt mély ér­
zéssel. A címszerepben vitéz Zemplényi 
Zoltán drámai erővel teljes, értékes játé­
kot nyújtott. Botond Mária Gertrud.sa 
elismerésreraéltó, kitűnő alakítás volt. 
Moóry Lucy ismét tanujelét adta kivéte­
les tehetségének Melinda szerepében. Az 
előadás egyik legjobb alakítását Alszegi 
Uniós adta, aki érzékeltetni tudta 1’bőre 
mélv és megható szenvedését. Zilahy I ál 
Petur bánja erővel és lobogó tempera- 
mentummal teljes. Kozma Andor Oltója 
nagyon jó és eredeti figura. Vitéz Bánky 
Róbert mint Biberach fölényes és hibát 
lan volt. Sivó Mária Izidórája szép és 
közvetlen. Bánky Elemér a király alak­
ját elevenítette meg intelligens felfogás­
ban A többi szerepben Sorr Jenő, . o- 
mogyváry Rudolf, vitéz Árky Ferenc, Ba­
kos Gvuía és B. Szabó Gyula tunt ki. — 
Vitéz Zemplényi Zoltán rendezése ez.it 
lal kevésbé elégített ki.

SZÍNHÁZI MCSOR:
Március 1-én, pénteken este Földindn- 

1m. (Filléres helyárakkal.)
Március 2-án, szombaton este 8 óra­

kor : Debrecenbe kéne menni.
Március 3-án, vasárnap este 8 órakor : 

Debrecenbe kéne menni.
Március 4;én, hétfőn este B. Szabó 

Gyula színpadi működésének 35 íves 
jubileuma alkalmából : Szabin nfik el­
rablása.

SPORT
A DEÁC ÉS DGASE ATLÉTÁINAK 

TÉLI GYAKORLÁSI ÓRÁI 
ezentúl - további intézkedésig - kejld. 
csütörtök és szombaton délután .. / e 
lesznek a DTE Magoss György-lér 9 sz. 
alatti tornacsarnokában Késmark. Kor­
nél többszörös magasngró bajnoknak, n 
Szövetség szakoktatójának vezetése ■> 
lett, miért is kérem az atlótázn. óba ló 
kát. hogy a gyakorlás, órakon .nmét 
nagyobb számban jelenjenek meg.4 .
Hadházy Dezső egyetem, és akadémia, 
testnevelési tanár.

SPORTIHRMONDÓ
A labdarúgás miniszteri biztosa úgy 

rendelkezett. hogy Kormányzó Urunk 
húsz éves országlásának fordulóját a va 
sárnapi mérkőzéseken » labdarúgás 
bora is megunnepli Az I. féi: uö 20. per 
céhen a játékosok a középre vonulnak 
és a rendező egyesület csapatának kap. 
lánya a Kormányzó Úrra háromszoros 
éljent vezényel, amit a játékosok és a 
néző közönség is utána kiált.

A Magyar BirkozószBvelség válogatott 
csapata az idén rendszeresen ellátogat a 
vidéki sportközpontokba. A verseny nap 
tár szerint március 17-én Debrecenben 
és Budapest válogatott között, mérkőzés 
lesz. (MTI) r, .

Nem változtat a Bocskny a Gamma el­
len a csapat egyik posztján sem. Palo­
tás edző nyilatkozata szerint ugyanaz^ a 

veszi fel a harcot, amelyik gvoz- 
kcrüll ki az Újpesttel szemtmn., z

A játékosok érzik 
t teljes bele- 
edzőmérkőzése 

áltozat-

(esen kerüli ki az Ujpesue. szenna..
A Gamma a szokott komolysággal ké­

szül a Bocskay ellen, 
a meccs fontosságát, ezért 
adással vesznek részt az t 
ken. Egyébként a csapat eddig 
tan. ,

30 —40 eni-cs havon játszotta le edző 
mérkőzését a Ferencváros. Bíró 
vai még mindig beteg, de rémé 
minél hamarabb vissznszerzik 
májukat.

Harangozó!, a Szeged igen jó játéko­
sát, a Ferencváros—Szeged mérkőzésen 
elkövetett szabálytalansága miatt 1910 
május 1-ig eltiltották a játéktól es 10 t 
pénzbüntetésre ítélték.

Az újpestiek véletlen szerencsének 
nyilvánítják a Bocskay győzelmét. Mi 
csak azt feleljük rá : a Bocskaynak na­
gyon sokszor van ilyen „véletlene

A Bocskay—Újpest mérkőzés utóhang 
jakéul Palásti játékvezető érdekes nyi­
latkozatot telt. Palásti kijelentette, hogy 
nem a Bocskay, hanem az Újpest akarta 
mindenképpen lejátszani a mérkőzést a 
kissé vizes DVSC-pályán.

lik, hogy 
régi for-

Befő lendő állás 
nőknek

Mindenes főzőnőt

Varrónőt, 
aki varrodában < 
kedni nem tud.

lige :

ötödik
977

háztar-

997

Egy fiatal 
bosszú bizonyítvánnyal 

indenes fözönöl 
március egyre 

megállapodás 
Mihalik Ferenc 

né, Burgundia 3. sz.

keresek

Betöltendő állás 
férfiaknak

Kerékgyártó 
nős, saját szerszá

kommencióra, dr. Goro- 
ve Lászlóné uradalma-

989

Mlást kereső nők
Különbcjárutú 
isan bútorozott ut- 
szoba, fürdőszoba 
lálatlal kiadó. Mik 

97818.

Bútorozol! szoba

Börgari.itiirávat 
bútorozott utcai szoba 
kiadó Piac 77, 1. c. 4.

951 319-

bútorozott szol 
Fiatalpárnak i Rother-

979

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Rákóczi-u. 5.
alatt 4 szobás, komfor 
los lakás kiadó. Értekez

Balázs
Ingatlaniroda 

irdos-u. 13. két szó- 
adómentes 10.000 P.

Dugovils Titusz-u 
,aládi ház 6500 P.

adómentes 6000 P.

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, 
féle vasanyagf 
gasabb árban 
Vaskovits, Pacsirta-utca 

17., telefon : 26-94 1992

minden* 
legma

Elelm'szer, ital

gyű

Rákosi Jenő n. A.
Kinizsin 

i.áz 1500 P.
21. esjilúdl

Kinizsin. 69. több In­
kassal 4000 P.

Klapka-u. 14. tőbb la*
kassal 4000 P.

Temetőn, 
luiz 3800 P.

12 család)

Fajborok 
magas foknak literen 
kent is, Arany Jáno^"; 
30. Blazsek termelő. 98-

Kitűnő 
zamatos borok 58 fillér­
től kapható, Weszprémv 
Zoltán 
céjében Péterfia 30.

Hangszer

Zongorák
eladása. vétele, 
ríí javítása és 
vidéken is.
h a n gs ze rk é szít 6

Ivó sí lak.

992

Tan ez 
mesl

Pénz

azonnal fö­
lei, Péter-

Oktatás

Kitűnő állapotban 
levő I drb 2 személyes 
DKW és Fiat Topolino 
autó eladó, Szoboszlayná! 
Széclienvi-u. 24.

Birtokbérlet
llaazunbérbe

20 katasztrális birtok vá­
ros alatt vetéssel, épüle­
tekkel azonnal kiadó. — 
Bővebbet Mandel. Péter-

Eladó ‘’óz
Hajó-u. 2. számú ház 

(Bethlen utcánál) kitűnő 
építkezés, komfortos, —- 
sürgősen eladó. Érdek­
lődni Farkas ügyvédnél.

Széchenyi kertben
3 szobás mellékhelyisé­
gekkel 1100 O-öl gyü­
mölcsössel, nagyon ked­
vezően kevés pénzzel

Forgalmas helyen 
a nagyállomás melleit. 
Késes-utca 16 számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték vas. — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó 309

_  Hirdetmény a gyümölcsfák perme­
tezéséhez Igényelt rézgálic utalványok 
szétosztásáról. A városi elsőfokú köz­
igazgatási hatóság értesíti a város érde­
kelt birtokosságát, hogy a gyümölcsfák 
permetezéséhez igényelt rézgálic vásár­
lására jogosító utalványok az alább, 
sorrendben kerülnek kiosztásra : már­
cius 4-én A—B. 5 én C, D, E, F, 6-án 
G, H, I, .1, 7-én K, 8-án L, M, N, 0. 
9-én P, R, S, 12-én Sz, T, 13-án U, V, Z 
betűvel kezdődő nevű birtokosok részére 
Az utalványok a jelzett napokon a váró- 
si növényvédelmi irodában (Kossuth u 
városháza, Gyümölcstermelők Egyesüle­
te) vehetők át személyazonosság igazo­
lása mellett. Az igénylések a rézgálic
utalványók szétosztására vonatkozó
H4(jfj—1910. sz. rendelet korlátozási ará­
nyában lesznek kielégítve. Az utalvá­
nyok a torlódások elkerülése céljából 
csak azokon a napokon lesznek kiadva, 
amely napra az igénylő nevének kezdő­
betűje esik. Késedelmes, jelentkezők csak 
a jelzett napok után vehetik át utalvá­
nyaikat.

Közgazdaság
Éppen úgy, mint tegnap, túlnyomó­

részt ma is májusi szállításra kötötték a 
tengeri üzleteket, még pedig a legtöbb 
tételt 23 25 pengős árfolyamok körül. — 
Akadt ezenkívül elvétve áprilisi száll, 
tásra is üzlet 22.20—22.50 pengő körül.

azAz azonnali szállítású kukoricának 
ára állomás szerint 21.25—21.69 P.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajtása 1104 drb 
Vásári állományból angol hússertés fel 
hajtás 898 drb. 
indult. - ----
történt. Arak : prima szedett sertés 115-— 
120, közép serlés 108-112, silány sertés 
94—1Q0, angol tőkesertés 110—120 fillér 
élősúlyban kg-ként.

A forgalom vontatottan 
Az árakban kisebb visszaesés

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföld! Siiltóvállalat Kf< 

Felelős kiadó : 
Balogh István

r

APWÓ HIIIWiETESIElK
Levelezés Házlarlási

Bejárónak
fiatal lány jó bizonyít­
vánnyal felvétetik. Hat-

„Légy enyém“ jeligére

Leveledet megkaptam
Találkoznunk kell I Vá 
la szód at várom I 999

alkalmazott van-utca 1. I. em. 46.
990

Bejárónői
keres azonnali belépésre 
Ráczné, Ferenc József-ú’ 
38. 1000

Jólfőző 
mindenest keresek kis
családhoz. Tímár-u. 50.
Dr Tóth« Ny

950—312

A’án at
Margit szálloda

a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett ) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zeknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
in.‘»i 667

I ERI I
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá 
alók, férfi dlvatsporl

?s galléros ingek olcsó 
árban.

Pefrikn él
| Szent Anna-u. 5. sz.

Elfagyott 
vízvezetékeket üzembe 
helyez garanciával 
gázvezetéket, Molnár 
nos, Csapó 49.

TATAI
819

brikettünk 
érkezett

Széke’y. Csáki
Tele'on: 30-31.

Kereslet

Tanulóleúnyok 
felvétetnek varrodái 
Meszena-utca 7, Si:

Tcjet
naponta 25 lit»

Bútor

991

996

Hálószobák, 
ebédlők, s kombinált 
szobák, konybaberende- 
zések, legjobbat legol­
csóbban csak a Salamon 
bútorüzletében vásárol-

Eladó föld

005

Eladó
3 és fél hold föld, He 
gyes egy számú tanyából 
kövesül mellett. Értekez­
ni Kismacsi iskolánál — 
Kerekes Imrénél. Ny 793

Eladó
szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. 
Nógrádi Mátyás-u. 22. sz. 
Városi Faraklár mellett

1890

Közvetlenül 
köveséit mellett, kb 25 
km Debrecentől össze­
sen 90 kát. hold föld 
birtok, búzatermőföld 
szőlő, kaszáló és erdő 
újonnan épült úri lakás­
sal eladó Értekezni: dr. 
Háló Tibor ügyvédnél, 
Debrecen, József kir. hg 
nfea 7. sz, 984

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vizű kóttal, részben tcher- 
átvállalással eladó. Gróf 
Vecsey-ntca 13 szám.

Elveszett
Elveszett 

szerda reggel a 
utcai megállónál a 
moson 
táska 
iskolai könyveivé) 
megtaláló kéretik, juta­
lom ellenében adja le 
Miklósu. 3 vagy Purosz- 
h.i-út 27 alatt. 995

Miklós 
villa-

egy iskolai akta- 
■Tix Lajos elemi

Külön'éle
Takarmányrépa 

eladó 8 mázsánnyi azon­
nal, olcsón, Szoboszlói 
vámház melleit Tikász­
nál. W3

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Bt mfiinlé- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :

Gertrud.sa

